



Käytännön taidot

ON-tutkintoon sisältyy 7 op käytännöllisiä tai valinnaisia opintoja. OTM-tutkinnon valinnaisiin opintoihin tulee sisältyä vähintään 10 op käytännöllisiä opintoja (tämä ei kuitenkaan koske OTK-tutkinnosta siirtyjiä).

Käytännölliset opinnot voivat muodostua erilaisista tiedekunnan hyväksymistä käytännön kursseista. Käytännön taidot -kurssikokonaisuuden lisäksi käytännöllisiä opintoja voi korvata osin tai kokonaan työharjoittelulla (2-7op/1-3ov) tai osallistumalla kansainväliseen oikeustapauskilpailuun, joista saa 16 op/8 ov:n laajuiset suoritusmerkinnät (valinnaisia opintoja tai harjoitusseminaari 6op/3ov ja käytännön taidot 10op/5ov).

Käytännön kurssien tavoite on lisätä opiskelijoiden valmiuksia työelämään sekä sitouttaa opintojen aikana rakentuvaa oikeudellista tietoa käytäntöön.

Kursseilla edellytetään aktiivista osallistumista opetukseen ja jokaiseen opetuskertaan. Yksittäinen poissaolo opetuskerralta on sovitava erikseen kurssin opettajan kanssa, useampi poissaolo johtaa kurssin hylkäämiseen.

Opiskelijan tulee ilmoittaa myös mahdollisesta kurssipaikan peruuttamisesta kurssi-koordinaattorille sähköpostitse osoitteeseen oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi viimeistään viikkoa ennen kurssin alkua.

Käytännön taidot -kurseja järjestetään yhteistyössä tiedekunnan ulkopuolisten opettajien kanssa siten, että opiskelijat pääsevät oppimaan käytännön taitoja eri aloilla työskentelevien juristien kanssa.

Kursseille ilmoitaudutaan WebOodissa (ks. ohje opinto-oppaan kohdasta Yleistä opintojen suorittamisesta). Kurssikohtaiset ilmoittautumisohjeet ja kurssille hyväksymisen edellytykset ilmoitetaan kunkin kurssin kohdalla erikseen.

Kurssien luonteen ja rajatun opiskelijamäärän vuoksi vain oikeustieteellisen tiedekunnan perustutkinto-opiskelijat pääsevät ilmoittautumaan kursseille. Vaihto-, sivuaine-, jatko-, tai JOO-opiskelijat voivat ilmoittautumisajan jälkeen tiedustella mahdollisia jäljelle jääneitä kurssipaikkoja kurssikoordinaattorilta. Lisätietoja käytännön kursseista: oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi.

Käytännön taidot –kurseja lukuvuonna 2007-2008 ovat:

- Asiakirjojen laadintakurssi
- ELSA-Finland ry:n oikeustapauskilpailu
- Immateriaalioikeuden käytännön kurssi
- Juristin vuorovaikutustaidot
- Kilpailuoikeus käytännössä
- Kilpailuoikeutta asianajajan silmin
- Oikeudenkäyntikurssi
- Practical course on contract drafting and negotiation skills
- Riita-asian sopiminen oikeudenkäynnin välttämiseksi
- Syyttäjätöiden käytännön kurssi
- Tiedonhakukurssi
- Yhtiöoikeus käytännössä
- Yrityksen sopimukset
- Yrityskaupat käytännössä

Asiakirjojen laadintakurssi (21981)

Yhteistyössä alalla työskentelevien juristien kanssa järjestetään Asiakirjojen laadintakurssi. Kurssin tavoitteena on lisätä opiskelijoiden valmiuksia työelämään sekä sitouttaa opintojen aikana rakentuvaa oikeudellista tietoa käytäntöön.

Kurssilla laaditaan erilaisia asiakirjoja oikeustapausten avulla ja käsitellään ainakin seuraavia asiakirjoja: kiinteistön kauppakirja, asuinhuoneiston kauppakirja ja vuokrasopimus, aviohtosopimus, testamentti, perukirja,



haastehakemus, kirjallinen vastine, konkurssihakemus, maksukehotus sekä valvontakirjelmä.

Laajuus: 3 op/1,5 ov

Opettajat: Käräjätuomari Ville Parkkari, AA Olli Pohjakallio ja AA Heikki Uotila

Suoritustapa

Hyväksytyt suorittaminen edellyttää aktiivista läsnäoloa kursilla, ennakotehtävien palauttamista sekä osallistumista kurssin harjoituksiin. Kurssilla käytetään WebCT-oppimisolustaa, jolta ennakotehtävät löytyvät.

Ennakotehtävät tulee olla tehtynä ja palautettuna kullekin kurssikerralle ko. opettajan antamien ohjeiden mukaan. Myöhästyneitä ennakotehtäviä ei oteta vastaan. Kurssilta hyväksytään korkeintaan yksi poissaolo, joka tulee korvata WebCT-oppimisolustalla olevien ohjeiden mukaan.

Opetus

Syksy 2007:

1. kurssi: ma 5.11. klo 16.30-18.30, ti 13.11. klo 16.30-19.30, ma 19.11. klo 16.30-19.30, ti 20.11. klo 16.30-19.30

Kevät 2008:

2. kurssi: ma 7.1. klo 17.00-19.00, ma 14.1. klo 16.30-19.30, ma 21.1. klo 16.30-19.30, ma 28.1. klo 16.30-19.30

3. kurssi: ti 8.1. klo 17.00-19.00, ti 15.1. klo 16.30-19.30, ti 22.1. klo 16.30-19.30, ti 29.1. klo 16.30-19.30

4. kurssi: to 10.1. klo 17.00-19.00, to 17.1. klo 16.30-19.30, to 24.1. klo 16.30-19.30, to 31.1. klo 16.30-19.30

5. kurssi: ma 5.5. klo 16.30-18.30, ma 12.5. klo 16.30-19.30, ma 19.5. klo 16.30-19.30, ma 26.5. klo 16.30-19.30

Opetus on aina salissa P668.

Ilmoittautuminen

Kullekin kurssille otetaan 30 opiskelijaa ilmoittautumisjärjestyksessä. Huom! Kurssia järjestetään vain, jos ryhmään ilmoittautuu vähintään 20 opiskelijaa. Muussa tapauksessa ilmoittautuneet jaetaan muihin ryhmiin.

Ilmoittautumisaika syksyn kurssille WebOodissa to 25.10. klo 16:00) - 4.11. ja kevään kurseille to 29.11. (klo 16.00) - 9.12.2007. Kurssin tunnustenumero on 21981. Huom! Opiskelijan tulee olla ilmoittautunut läsnäolevaksi luku-kaudelle ennen ilmoittautumista. Opiskelija voi ilmoittautua vain yhteen asiakirjakurssiryhmään.

Huom! Opiskelijan tulee ilmoittaa mahdollisesta kurssipaikan peruuttamisesta sähköpostitse osoitteeseen oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi viimeistään viikkoa ennen kurssin alkua.

ELSA-Finland ry:n oikeustapauskilpailu

Kansallisen suomen kielellä käytävän kilpailun tavoitteena on syventää opiskelijan tietämystä kauppaoikeuden ja siihen liittyvän prosessioikeuden alalta sekä lisätä opiskelijoiden osaamista toimia tulevaisuudessa käytännön lakimiestehtävissä. Kilpailun avulla harjoitellaan kirjallista ja suullista juridista argumentaatiota sekä esiintymistä.

Kilpailutapauksessa on kyse kauppaoikeuden piiriin kuuluvasta riidasta, joka voi tulla suomalaisen yleisen tuomioistuimen käsiteltäväksi. Se voi näin ollen koskea yhteisöjä (osakeyhtiö, osuuskunta jne.), immateriaalioikeuksia siltä osin kuin niitä koskevia riitoja käsitellään yleisissä tuomioistuimissa, sopimatonta menettelyä elinkeinotoiminnassa tai arvopaperimarkkinaoikeutta, joko yksin tai useita teemoja yhdistettynä. Tapaukseen saattaa liittyä kysymys tuomioistuimen toimivallasta ja näin kansainvälisyksityisoikeudellisia kysymyksiä. Joka tapauksessa asiaan liittyy suomalaisen prosessioikeuteen kuuluvia ongelmia.

Laajuus: 6 op/3 ov

Ajankohta: 1.10. - 16.11.2007

Vastuuopettaja: Ilmoitetaan myöhemmin

Suoritustapa

Kurssin hyväksytyt suoritus edellyttää itsenäistä opiskelua perehtymällä oikeustapauksen aihepiiriin sekä kirjallisten töiden (kanne ja vastine á 10-15 sivua) laatimista, osallistumista valmennukseen, suulliseen argumentaatioon ja esiintymiseen.



Kilpailuun osallistutaan 2-4 hengen joukkueena. Suulliset esiintymiset Helsingissä. Suoritusmerkintä (hyväksyty-hylätty)

Lisätietoja ja ilmoittautuminen

Joukkueet voivat ilmoittautua kilpailuun 1.9.2007 alkaen sähköpostitse ELSA Finlandin Academic Activities -vastaavalle osoitteeseen aa@elsaфинland.fi.

Suositteltavat edeltävät opinnot: kauppaoikeus ja prosessioikeus (pakolliset aineopinnot). Kilpailuun hyväksytään mukaan neljä ensimmäiseksi ilmoittautunutta joukkuetta, kuitenkin korkeintaan kaksi joukkuetta/tiedekunta. Lisätietoa kilpailusta saa ELSA Finlandin tai oman paikallisryhmän AA-vastaavalta.

The European Law Students' Association (ELSA) on eurooppanlaajuinen oikeustieteen opiskelijoiden järjestö, jolla on yli 35 000 jäsentä 36 maassa. ELSA Finland on kattojärjestö, joka koordinoi jäsenyhdistystensä toimintaa ja keskinäistä yhteistyötä, sekä vastaa Suomen edustamisesta ELSA:n yleiskokouksissa. ELSA Finlandin jäseniä ovat ELSA Helsinki, ELSA Rovaniemi, ELSA Turku ja ELSA Wasa.

Suomen kielellä pidettävän kansallisen oikeustapauskilpailun kautta ELSA Finland haluaa tutustuttaa suomalaisia oikeustieteen opiskelijoita kyseiseen oppimismuotoon sekä luoda oikeustapauskilpailuperinnettä myös Suomeen.

Immateriaalioikeuden käytännön kurssi (21198)

Yhteistyössä Asianajotoimisto Hannes Snellmanin kanssa järjestetään Immateriaalioikeuden käytännön kurssi. Kurssilla perehdytään immateriaalioikeuksiin yritysten näkökulmasta ajankohtaisten aiheiden kautta.

Laajuus: 4 op / 2 ov
Vastuuopettaja: prof. Rainer Oesch

Suoritustapa

Kurssin hyväksyty suoritus edellyttää lähtötason tentin hyväksyttävää suorittamista, aktiivista osallistumista opetukseen sekä annettujen tehtävien hyväksyttävää suorittamista. Lähtötason tentit järjestetään tiedekuntatentin yhteydessä pe 30.11. ja ma 10.12.2007.

Lähtötason tentin tutkintovaatimukset

Haarmann, Pirkko-Liisa, Immateriaalioikeus (2006)

Opetus

10.1. IT-sopimukset; tekijänoikeuden luonne ja siitä sopiminen, sopimustyypeistä ja järjestelmätöimituksista

17.1. IPR:ien kaupallistaminen; lisensointi work shop

22.1. Aineetonta varallisuutta koskevat tuomioistuinprosessit; erityisesti tekijänoikeus-, tietokanta- ja yrityssalaisuusnäkökulmasta

24.1. Tavaramerkki ja sopimatonta menettely elinkeinotoiminnassa; oikeudenkäyntinäkökulma

29.1. Sähköinen kaupankäynti ja IPR:t

31.1. IPR-riskien hallinta yrityksissä

Opetus aina klo 14.00-16.30 Asianajotoimisto Hannes Snellmanin tiloissa, Eteläranta 8, 6. krs. Luentosarjasta vastaavat asianajajat Kaisa Fahlund ja Ismo Kallioniemi, esiintyjinä myös muita Hannes Snellmanin asianajajia.

Ilmoittautuminen

Kurssille otetaan 20 lähtötason tentin läpäissyttä opiskelijaa. Kurssille ilmoittautumisen edellytyksenä on suoritettavat velvoite-, sopimus-, kauppa- ja esineoikeuden pakolliset aineopinnot. Lisäksi etusija on niillä opiskelijoilla, jotka ovat suorittaneet edellisten lisäksi eurooppaoikeuden pakolliset aineopinnot.

Kurssille ilmoittautuneet pääsevät osallistumaan lähtötason tentteihin. Ilmoittautuminen Webodissa 15.11. (klo 16:00)- 25.11.2007. Kurssin tunnistenumero on 21198. Kurssille hyväksytyt ja varasijalla olijat ilmoitetaan käytännön kurssien ilmoitustaululla ja tiedekunnan verkkosivuilla lähtötason tenttien tulosten julkaisun jälkeen.



Huom! Opiskelijan tulee ilmoittaa mahdollisesta kurssipaikan peruuttamisesta sähköpostitse osoitteeseen oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi viimeistään viikkoa ennen kurssin alkua.

Juristin vuorovaikutustaidot (21995)

Juristin vuorovaikutustaidot -kurssin tavoitteena on antaa oikeustieteen opiskelijoille perusvalmiudet vuorovaikutus-, esiintymis-, neuvottelu-, sovittelu- ja argumentaatiotaidoista työelämää varten. Kurssi edellyttää opiskelijalta aktiivista työpanosta ja läsnäoloa. Kurssilla tehdään runsaasti erilaisia harjoituksia, ryhmätöitä ja ennakotehtäviä.

Laajuus: 7 op / 3 ov

Vastuunopettaja: Pedagoginen yliopistonlehtori Anne Haarala-Muhonen

Suoritustapa

Kurssin hyväksytyt suoritus edellyttää aktiivista osallistumista opetukseen, ryhmätöihin, harjoituksiin ja ennakotehtävien tekemistä sekä hyväksyttävän oppimisportfolion kirjoittamista. Opintojaksosta ei määrätä arvosanaa. Kurssi korvaa OTK-tutkinnon suorittajille tarvittaessa yhden harjoitusseminaarin tai ryhmä- ja yksilöviestinnän kurssit.

Opetus

Lukuvuonna 2007-2008 kurssi koostuu seuraavista osioista:

1. Vuorovaikutus- ja esiintymistaidot (Pedagoginen yliopistonlehtori Anne Haarala-Muhonen)
2. Kongressiesitys (Pedagoginen yliopistonlehtori Anne Haarala-Muhonen)
3. Juridinen argumentaatio ja viestintä (Asianajaja Veli Leinonen, Veikko Palotie & Co)
4. Neuvottelutaidot I (Neuvottelupäällikkö Eero Heimolinna)
5. Neuvottelutaidot II (Neuvottelupäällikkö Eero Heimolinna)
6. Sovittelutaidot (hallinto-oikeussihteeri Taina Hakkarainen)
7. Suullinen argumentaatio oikeudenkäynnissä (Asianajaja Veli Leinonen, Veikko Palotie & Co)
8. Yhteenveto ja palautekeskustelu

Syyslukukausi 2007:

1. kurssi:

- 14.11. 9-16 P668 Vuorovaikutus- ja esiintymistaidot
- 21.11. 9-12 tai 13-16 P668 Kongressiesitys (2 ryhmää)
- 23.11. 13-16 P668 Juridinen argumentaatio ja viestintä
- 26.11. 9-16 P668 Neuvottelutaidot I
- 5.12. 9-16 P668 Neuvottelutaidot II
- 10.12. 9-16 P668 Sovittelutaidot
- 12.12. 9-12 tai 13-16 P668 Suullinen argumentaatiotaito (2ryhmää)
- 14.12. 9-11 P668 Yhteenveto- ja palautekeskustelu

Kevätlukukausi 2008:

2. kurssi:

- 9.1. 9-16 P722 Vuorovaikutus- ja esiintymistaidot
- 17.1. 9-12 tai 13-16 P668 Kongressiesitys (2 ryhmää)
- 21.1. 9-12 P668 Juridinen argumentaatio ja viestintä
- 22.1. 9-16 P668 Neuvottelutaidot I
- 29.1. 9-16 P668 Neuvottelutaidot II
- 31.1. 9-16 P668 Sovittelutaidot
- 5.2. 9-12 tai 6.2. 9-12 P668 Suullinen argumentaatiotaito (2ryhmää)
- 12.2. 9-11 P668 Yhteenveto- ja palautekeskustelu

3. kurssi:

- 10.1. 9-16 P722 Vuorovaikutus- ja esiintymistaidot
- 18.1. 9-12 tai 13-16 P668 Kongressiesitys (2 ryhmää)
- 23.1. 9-12 P668 Juridinen argumentaatio ja viestintä
- 24.1. 9-16 P668 Neuvottelutaidot I
- 30.1. 8.30-15 P668 Neuvottelutaidot II
- 1.2. 9-16 P668 Sovittelutaidot
- 7.2. 9-12 tai 8.2. 9-12 P668 Suullinen argumentaatiotaito (2ryhmää)
- 13.2. 9-11 P668 Yhteenveto- ja palautekeskustelu

Ilmoittautuminen

Kullekin kurssille otetaan 24 opiskelijaa ilmoittautumisjärjestyksessä. Ilmoittautuminen WebOodissa syyslukukauden kurssille to 18.10. (klo 16:00) – 4.11.2007 ja kevätlukukauden kurssille to 13.12. (klo 16:00) – 23.12.2007. Kurssin tunnustenumero on 21995.



Huom! Opiskelijan tulee ilmoittaa mahdollisesta kurssipaikan peruuttamisesta sähköpostitse osoitteeseen oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi viimeistään viikkoa ennen kurssin alkua.

Kilpailuoikeus käytännössä (Kivikurssi, 22034)

Yhteistyössä Kilpailuviraston kanssa järjestetään kevätlukukaudella 2008 Kilpailuoikeuden käytännön kurssi. Kurssilla perehdytään kilpailuoikeusasioiden käsittelyn eri vaiheisiin Kilpailuvirastossa. Tavoitteena on perehdyttää opiskelija kilpailuoikeusprosessin eri osa-alueisiin ja niiden merkitykseen sekä kilpailun taloustieteeseen.

Laajuus: 7 op / 3,5 ov

Vastuunopettaja: eurooppaoikeuden assistentti Olli Wikberg

Suoritustapa

Kurssin hyväksytyt suoritus edellyttää aktiivista osallistumista opetukseen ja Kilpailuviraston antamien kirjallisten tehtävien hyväksyttävää suorittamista.

Opetus

Opetus järjestetään toukokuussa 2008, Kilpailuviraston tiloissa, Pitkäsillanranta 3 A, 00530 Helsinki. Kurssiin sisältyy neljä neljän oppitunnin lähiopetuskertaa ja Kilpailuviraston antamien kirjallisten töiden laatimista. Tarkemmat ajankohdat ilmoitetaan myöhemmin kilpailuoikeuden verkkosivuilla ApuMatissa (<http://kampela.it.helsinki.fi/apumatti/lcms.php?am=3383-3383-1>).

Ilmoittautuminen

Kurssille otetaan 20 opiskelijaa. Kurssille ilmoittautumisen edellytyksenä on suoritettua kauppaoikeuden ja eurooppaoikeuden aineopintotentin, jonka lisäksi etusija on opiskelijoilla, jotka ovat suorittaneet valinnaisina opintoina kilpailuoikeuden opintoja eurooppaoikeudessa tai muissa oppiaineissa.

Ilmoittautuminen Weboodissa 3.4. (klo 16:00)-13.4.2008. Kurssin tunnistenumero on 22034. Kurssille hyväksytyt ja varasijalla olijat ilmoitetaan käytännön kurssien ilmoitustaululla ja verkkosivuilla ilmoittautumisajan päätyttyä.

Huom! Opiskelijan tulee ilmoittaa mahdollisesta kurssipaikan peruuttamisesta sähköpostitse osoitteeseen oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi viimeistään viikkoa ennen kurssin alkua.

Kilpailuoikeutta asianajajan silmin (22035)

Yhteistyössä Asianajotoimisto Merilampi Marttila Laitasalon kanssa järjestetään syyslukukaudella 2007 kilpailuoikeutta asianajonäkökulmasta käsittelevä käytännön kurssi. Kurssilla perehdytään Suomen ja EY:n kilpailuoikeussääntöihin sekä julkisia hankintoja koskeviin säännöksiin.

Kurssi jakautuu viiteen keskeiseen asiakokonaisuuteen:

- 1) kartellit ja muut kilpailijoiden väliset kilpailunrajoitukset,
- 2) jakelusopimukset ja muut ei-kilpailijoiden väliset kilpailunrajoitukset,
- 3) määräävän markkina-aseman väärinkäyttö,
- 4) yrityskauppavalvonta ja
- 5) julkiset hankinnat.

Pääpaino opintokokonaisuudessa on käytännön näkökulmassa ja kurssilla keskitytään erityisesti ajankohtaisiin kilpailuoikeudellisiin kysymyksiin. Tavoitteena on antaa opiskelijalle valmiuksia käytännön tilanteissa toimimiseen sekä kilpailuoikeudellisten ongelmien hahmottamiseen ja analysointiin.

Laajuus: 7 op / 3,5 ov

Vastuunopettaja: eurooppaoikeuden assistentti Olli Wikberg

Suoritustapa

Kurssin hyväksytyt suoritus edellyttää aktiivista osallistumista opetukseen ja annettujen kirjallisten tehtävien hyväksyttävää suorittamista.



Opetus

Kurssi järjestetään syyslukukaudella 2007 Asianajotoimisto Merilampi Marttila Laitasalo Oy:n tiloissa osoitteessa Eteläesplanadi 22 A (4. krs), 00130 Helsinki. Kurssi koostuu kolmesta luentokerrasta. Lisäksi opiskelijat valmistelevat pienryhmissä annetun materiaalin pohjalta oikeustapausharjoituksen. Tarkemmat ajankohdat ilmoitetaan myöhemmin kilpailuoikeuden verkkosivuilla ApuMatissa (<http://kampela.it.helsinki.fi/apumatti/lcms.php?am=3383-3383-1>).

Ilmoittautuminen

Kurssille otetaan 20 opiskelijaa. Kurssille ilmoittautumisen edellytyksenä on suoritettut kauppa- ja eurooppaoikeuden pakolliset aineopintotentit, jonka lisäksi etusija on opiskelijoilla, jotka ovat suorittaneet valinnaisina opintoina kilpailuoikeuden opintoja eurooppaoikeudessa tai muissa oppiaineissa. Ilmoittautuminen Weboodissa 4.10. (klo 16:00)-14.10.2007. Kurssin tunnustenumero on 22035. Kurssille hyväksytyt ja varasijalla olijat ilmoitetaan käytännön kurssien ilmoitustaululla ja verkkosivuilla ilmoittautumisajan päätyttyä.

Huom! Opiskelijan tulee ilmoittaa mahdollisesta kurssipaikan peruuttamisesta sähköpostitse osoitteeseen oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi viimeistään viikkoa ennen kurssin alkua.

Oikeudenkäyntikurssi (21755)

Oikeudenkäyntikurssin tavoitteena on oikeudenkäynnissä tarvittavien valmiuksien kehittäminen, oikeudenkäynnin perusrakenteen ja -käsitteiden ja niiden käytännön merkityksen ymmärtäminen.

Kurssi toteutetaan järjestämällä kaksi oikeudenkäyntiä, siviili- ja rikosprosessi, joissa opiskelijat esiintyvät asianajajina, syyttäjinä ja tuomareina sekä muissa rooleissa. Lisäksi opiskelijat kirjoittavat tarvittavia asiakirjoja ja esiintyvät oikeudessa. Pääkäsittelyyn valmistautumiseen ja todistajan kuulusteluun kiinnitetään erityistä huomiota.

Laajuus: 7op / 3ov

Vastaava opettaja: dos. Johanna Niemi-Kiesiläinen

Suoritustapa

Kurssilla edellytetään aktiivista osallistumista ja valmistautumista tapaamisiin.

Kirjallisuus:

Haapasalo Jaana, Kiesiläinen Kari & Niemi-Kiesiläinen J., Todistajanpsykologia ja todistajankuulustelu. Kauppakaari 2000. (Ei erillistä tenttiä.)

Opetus

Luennot, harjoitukset ja valmistelun istunnot 16.1.-5.3.2008 keskiviikkoisin 15-17 P668 (paitsi 5.3. P667). Pääkäsittelyt 13-14.3.2008 koko päivän P668.

Ilmoittautuminen

Kurssille otetaan enintään 24 opiskelijaa ilmoittautumisjärjestyksessä. Kurssille ilmoittautumisen edellytyksenä ovat suoritettut rikos- ja prosessioikeuden pakolliset aineopintotentit. Ilmoittautuminen Weboodissa to20.12.2007 (16:00) – 6.1.2008. Kurssin tunnustenumero on 21755.

Huom! Opiskelijan tulee ilmoittaa mahdollisesta kurssipaikan peruuttamisesta sähköpostitse osoitteeseen oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi viimeistään viikkoa ennen kurssin alkua.

Practical course on contract drafting and negotiation skills (22030)

The course will be held twice during the next academic year, 2007-2008. The new course will give students the chance to learn commercial contract drafting and negotiation skills, and to develop their legal English proficiency. Students must have a basic knowledge of contracts, must possess good English language drafting and oral skills, and must be highly motivated.



The credits for this course are 4 sp/ 3 sw
The responsible professor: Heikki Toiviainen

Course Requirements

The course will require altogether 24 hours of work in the classroom and approximately 1 hour of homework prior to each meeting in class and a final take-home exam. In class, you will be expected to practice negotiation skills by participating in model negotiation situations.

You will also be expected to defend positions and explain the reasoning behind your views, just as you would need to do in an actual negotiation. You will review drafts of agreements and make revisions to those drafts.

In addition, you will draft a contract of your own. For the final exam, you will be required to demonstrate your grasp of the negotiation and drafting methods that we have discussed: you will need to analyze and redraft a contract presented in a model factual situation.

Course 1: Oct 25th, 30th, Nov 1st, 6th, 8th, 13th, 15th, 20th, 22nd, 27th, 29th and Dec 4th at 9-11 am, all classes in room P669.

Course 2: Jan 10th, 15th, 17th, 22nd, 24th, 29th, 31st, Feb 5th, 7th, 12th, 14th and 19th at 9-11 am, all classes in room P669.

The teacher for this course is Juris Doctor Kevin Frazier.

Registration

Registration via WebOodi (code 22030) Oct. 11th (at 16.00) – Oct. 21st for Course 1; and Dec. 20th (at 16.00) – Jan 6th for Course 2. Students near OTK-graduation and lacking credits in language studies (english) will be given priority. Students studying for ON and OTM are also welcome. The course is only for degree students of the faculty of law and thus not for exchange students or students of other faculties.

Cancellations should be made via WebOodi before the end of registration time (see also the general instructions on Käytännön taidot). Further information oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi.

Riita-asian sopiminen oikeudenkäynnin välttämiseksi (22036)

Yhteistyössä Asianajotoimisto Legistum Oy:n kanssa järjestetään Riita-asian sopiminen oikeudenkäynnin välttämiseksi –kurssi.

Kurssin tavoitteena on antaa kokonaiskuva asianajollisen toimeksiannon vastaanottamisesta riita-asiassa, toimeksiantoon liittyvien liitännäiskysymysten tehokkaasta sekä taloudellisesta hallinnasta, toimintastrategian valitsemisesta ja käytännön järjestelyiden hoitamisesta riita-asian sopimiseksi vastapuolen asiamiehen kanssa.

Opiskelijat jaetaan ryhmiin ja jokainen opiskelijan suorittaa vuorollaan asiamiehen tehtävät riita-asian sovintoneuvotteluissa kirjeenvaihdon osalta ja varsinaisissa sopimusneuvotteluissa asianajotoimiston tiloissa sekä toimii päämiehen roolissa ennalta annettujen toimintaohjeiden mukaisesti.

Opiskelijat joutuvat asiamiehinä ottamaan päämiehen toimeksiannon vastaan, hankkimaan päämiehelleen vakuutus- tai oikeusapaturvan, laatimaan vastapuolelle kirjelmän, neuvottelemaan vastapuolen kanssa ja laatimaan lopullisen sovintosopimuksen.

Käsiteltävä asiakokonaisuus: 1. Sopimus ja sovintosopimus. 2. Asianajajan tehtävät. 3. Vastapuolen ja tämän asiamiehen kohtaaminen kirjallisesti ja suullisesti. 4. Vakuutus- turvan, maksuttoman oikeudenkäynnin ja kuluriskin merkitys. 5. Sopimuksen neuvottelemine ja laatiminen. 6. Prosessuaaliset liitännäiskysymykset. 7. Tuomioistuinin sovittelun tarjoamat mahdollisuudet.

Laajuus: 7 opintopistettä / 3,5 opintoviikkoa
Vastuunopettaja: Jaakko Mikkilä



Opettajat:
Mikkilä, Jaakko, OTK. Tutkija.
Pihlajamäki, Mikko, toimitusjohtaja, AA, VT, MBA. Asianajotoimisto Legistum Oy.
Pyökäri, Lauri, AA, VT. Asianajotoimisto Legistum Oy.
Laine, Teppo, OTK, LKV. Asianajotoimisto Legistum Oy
Naarala, Johanna, OTM. Roschier Asianajotoimisto Oy.

Suoritustapa

Kurssin hyväksytty suoritus edellyttää osallistumista aloitusluennoille, luentokuulustelun hyväksyttävää suorittamista, aktiivista osallistumista opetukseen sekä annettujen tehtävien hyväksyttävää suorittamista.

Luentokuulustelu perustuu luentoihin, luentomateriaaliin sekä kurssikirjallisuuteen. Kuulustelussa ei ole sallittua käyttää lakikirjoja. Vastaustilaa kysymystä kohden on yksi sivu, ellei toisin ilmoiteta. Vastuopettaja arvostelee kirjallisen kuulustelun.

Käytännön jaksolla on suositeltavaa käyttää myös muuta lähdemateriaalia. Asianajajat vastaanottavat kirjalliset käytännön työt ja arvostelevat ne. Asianajajat valvovat suulliset sovintoneuvottelut ja antavat niistä palautteen.

Kirjallisuus (n. 200 sivua, ei lakikirjatentti!)

- 1) Goodpaster, Gary. A guide to negotiation and meditation. 1997. Sivut 1 – 110. TAI Spangle, Michael. Negotiation: communication for diverse settings. 2003. Sivut 1 – 37, 70 – 93, 108 – 116, 158 – 170, 184 – 196, 223 – 228, 268 – 275 ja 300 – 306.
- 2) Heikinheimo, Antti ja Manninen, Markus. Defensor Legis 2002/4. Sovittelijan ja menettelyn tuomasta lisäarvosta sovintomenettelyssä. Sivut 618 - 627.
- 3) Hemmo, Mika. Sopimuskonfliktien syistä ja niiden torjunnasta. Juhlakirja Borenus & Kempinen 2001. Sivut 51 – 73.
- 4) Hemmo, Mika. Sopimus oikeus III. 2005. Sivut 355 – 382.

5) Lappalainen, Juha Siviiliprosessioikeus 1995. Sivut 361 – 418 TAI Lappalainen, Juha ... [et al.] Prosessioikeus. 2003 tai uudempi. Sivut 371 - 403.

6) Tulokas, Mikko. Oikeudenkäyntimenettelyn ongelmia. Juhlakirja Borenus & Kempinen 2001. Sivut 199 – 208.

7) Viitanen, Klaus. Defensor Legis 2006/4 Oikeudenkäyntikulut ja oikeuksien saatavuus. Sivut 614 – 631.

Opetus

Aloitusluennot vko2 (10h) Luentokuulustelu 15.1. ja uusinta 22.1. Luentokuulustelun hyväksytty suoritus oikeuttaa osallistumaan käytännönjaksoon. Hyväksytty luentokuulustelusuoritusten perusteella 24 parasta ilmoittautunutta opiskelijaa valitaan käytännönkurssille. Muut luentokuulustelun hyväksytysti suorittaneet saavat suorituksesta 2op/1ov valinnaisia opintoja.

Luennot kurssin perusteista viikolla 2 ma-pe klo 18-20 PIV. Luentokuulustelu 15.1. klo 18-20 PIV ja uusinta 22.1. klo 14-16 P417.

Tehtävien jakotilaisuus 24.1 kello 14-16 P417. Kirjelmien vaihto ja kirjalliset vastaukset viikoilla 5 ja 6 opiskelijoiden omien aikataulujen mukaan. Käytännön neuvottelut viikolla 7 asianajotoimiston tiloissa.

Toisen tehtävän jakotilaisuus 11.2. klo 16-18 P417. Toisen tehtävän käytännön-tehtävät viikoilla 8 ja 10. Loppuluento ja palaute 10.3. klo 16-18 P417. Tulokset viikolla 12.

Opiskelijoiden tulee varata riittävästi aikaa tapaamisiin valmistautumiseen ja tarvittavien asiakirjojen laadintaan.

Ilmoittautuminen

Aloitusluennoille ja -kuulusteluun ilmoittautuminen Weboodissa 13.12.2007 (klo 16:00)- 6.1.2008. Kurssin tunnustenumero on 22036. Kurssille ilmoittautuneilta edellytetään velvoite-, kauppa-, esine-, perhe- ja työoikeuden pakollisten aineopintojen asiasisältöjen hallintaa.



Huom! Opiskelijan tulee ilmoittaa mahdollisesta kurssipaikan peruuttamisesta sähköpostitse osoitteeseen oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi viimeistään viikkoa ennen kurssin alkua.

Syyttäjätöön käytännön kurssi (21759)

Yhteistyössä Valtakunnansyyttäjänviraston kehittämissyksikön kanssa järjestetään kevätlukaudella 2008 syyttäjätöön käytännön kurssi. Kurssin tarkoitus on antaa yleiskuva syyttäjän asemasta ja tehtävistä rikosprosessissa.

Kurssi alkaa johdantoluennoilla, joiden tarkoitus on antaa opiskelijalle yleiskuva syyttäjän työstä ja sijoittaa syyttäjän työ rikosprosessin laajempaan kontekstiin. Johdantoluentojen jälkeen opetus jatkuu pienryhmissä, joiden vetäjinä toimivat Helsingin kihlakunnan syyttäjänviraston syyttäjät. Ryhmissä käsitellään opiskelijoiden itsenäisesti työstämiä haastehakemuksia/ syyttämättäjäyttämispäätöksiä.

Laajuus: 7 op / 3 ov.
Vastuuolettaja: professori Dan Frände

Suoritustapa

Kurssin hyväksyttävä suoritus edellyttää lähtötasotentin hyväksyttävää suorittamista, aktiivista osallistumista opetukseen sekä pienryhmätöiden hyväksyttävää suorittamista. Opintojaksosta ei määrätä arvosanaa. Lähtötasotetit järjestetään tiedekuntatentin yhteydessä 8.2. ja 22.2.2008

Lähtötasotentin tutkintovaatimukset

- 1)Jonka, J., Syytekynnyks (1991), s. 173-296.
- 2)Virolainen-Pölonen, Rikosprosessin osalliset, Rikosprosessioikeus II, s. 85-110.
- 3)Vuorenpää, M., Asianomistajan oikeudet rikosprosessilaissa (1999), s. 142-180.
- 4)Syyttäjän toimenkuvan kehittäminen, työryhmän mietintö 2001 (Valtakunnansyyttäjänviraston julkaisusarja nro 1).
- 5)Rautio, J., Erittäin tärkeä yleinen etu syyttäjän syyteoikeuden perustana, DL 3/1997, s. 422-444.

Opetus

Kurssin johdantoluennot pidetään maaliskuuhuhtikuussa 2008 (tarkemmat ajankohdat ja paikat ilmoitetaan myöhemmin). Ryhmien kokoontumisaikataulut ja tehtäväjako ilmoitetaan johdantoluentojen yhteydessä. Ryhmät kokoontuvat Helsingin oikeustalon tiloissa pääsääntöisesti virka-ajan jälkeen, tarkat ajankohdat ja paikat ilmoitetaan luentojen yhteydessä.

Ilmoittautuminen

Kurssille otetaan 20 lähtötasotentin hyväksyttävästi suorittanutta opiskelijaa. Kurssille ilmoittautumisen edellytyksenä ovat suoritettavat rikos- ja prosessioikeuden pakolliset aineopintotetit. Kurssille ilmoittautuneet pääsevät osallistumaan lähtötasotenttiin. Ilmoittautuminen Weboodissa 17.1. (klo 16:00)-31.1.2008. Kurssin tunnustenumero on 21759.

Huom! Opiskelijan tulee ilmoittaa mahdollisesta kurssipaikan peruuttamisesta sähköpostitse osoitteeseen oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi viimeistään viikkoa ennen kurssin alkua. Syyttäjän työstä kiinnostuneet voivat halutessaan suorittaa myös käytännön harjoittelujakson Helsingin syyttäjänvirastossa, ks. opinto-opiaan työharjoittelua koskeva kohta.

Tiedonhakukurssi (201321)

Yhteistyössä Asianajotoimisto Castrén & Snellman Oy:n kanssa järjestetään oikeusinformatiikan käytännön kurssina tiedonhakukurssi. Tiedonhankinta tehokkaasti ja kattavasti on keskeinen osa opintoja sekä juristin ammattitaitoa. Kurssin tavoitteena on perehdyttää opiskelija erilaisiin juridisiin tietokantoihin ja tiedonhakatapoihin ja välineisiin.

Kurssi koostuu luennoista sekä itsenäisistä ennakkotehtävistä, joiden avulla tutustutaan erilaisiin sähköisiin tiedonlähteisiin. Ennakkotehtävien tarkoituksena on tutustuttaa opiskelija tietokantojen käyttöön.



Suoritustapa

Kurssin hyväksytyt suorittaminen edellyttää aktiivista osallistumista luentoihin sekä ennakkotehtävien palauttamista. Opiskelijan tulee kirjoittaa essee kurssin aikana opituista asioista, joka palautetaan kurssin päätyttyä.

Laajuus: 2 op/1ov.

Vastuunopettaja: dos. Tuomas Pöysti.

Opettaja: oikeusinformaatikko, lakimies Eija Warma

Opetus

17.1.2008 klo 10-12 kurssin vaatimukset ja sisältö, oikeusinformatiikka käytännön työssä, yleisiä tietolähteistä ja tiedonhausta

22.1.2008 klo 10-12 kansallinen säädösvalmisteluaineisto ja oikeuskäytäntö

24.1.2008 klo 10-12 pohjoismainen säädösvalmisteluaineisto ja oikeuskäytäntö

29.1.2008 klo 10-12 Euroopan unionin keskeiset tietolähteet

31.1.2008 klo 10-12 kansainvälisiä tietolähteitä

Opetus tapahtuu Asianajotoimisto Castrén & Snellman Oy:n tiloissa, Erottajankatu 5 A 3 krs.

Ilmoittautuminen

Kurssille otetaan 20 opiskelijaa ilmoittautumisjärjestyksessä. Kurssille ilmoittaudutaan WebOodissa tunnustenumeroilla 201321 to 6.12.2007 (16.00) - 16.12.2007. Kurssi on tarkoitettu ON-vaiheen opiskelijoille.

Huom! Opiskelijan tulee ilmoittaa mahdollisesta kurssipaikan peruuttamisesta sähköpostitse osoitteeseen oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi viimeistään viikkoa ennen kurssin alkua.

Yhtiöoikeus käytännössä (20195)

Yhteistyössä Asianajotoimisto Roschierin kanssa järjestetään Yhtiöoikeus käytännössä -kurssi. Kurssilla tutustutaan yhtiölainsäädäntöön, osakeyhtiön toimintaan ja rahoitukseen, osakeyhtiön hallintoon liittyviin näkökohtiin sekä kaupparekisteriasioiden hoitamiseen.

Kurssin tarkoituksena on käydä läpi osakeyhtiölain osa-alueita ja tarkistaa miten osakeyhtiöoikeudellisia kysymyksiä tulee huomioida käytännössä yhtiöoikeudellisia asiakirjoja laadittaessa.

Kurssilla harjoitellaan asiakirjojen kuten esim. osakeantiehtojen, optio-ehtojen, pääomalinaehtojen, sulautumissuunnitelman sekä yhtiön omien osakkeiden hankinta- ja luovutusvaltuutuksien laatimista. Tämän lisäksi tarkastellaan osakeyhtiön hallituksen työskentelyä ja vastuuta yhtiötä ja muita kohtaan.

Kurssin lopussa käydään läpi ja harjoitellaan yhtiökokouskäytäntöä simuloidussa yhtiökokouksessa. Alustavan suunnitelman mukaan kurssilaiset osallistuvat myös pörssi-yhtiön varsinaiseen yhtiökokoukseen (päivämäärä ilmoitetaan myöhemmin).

Suoritustapa

Kurssin hyväksytyt suoritus edellyttää erillisen lähtötasotentin suorittamista, aktiivista osallistumista opetukseen ja annettujen harjoitusten suorittamista. Opintojaksosta ei määrätä arvosanaa. Lähtötasotentit järjestetään tiedekuntatentin yhteydessä 4.1.2008 ja 14.1.2008

Tutkintovaatimukset lähtötasotenttiin:

(ei lakikirjatentti)

1) Toiviainen, Heikki: "Suomen uusi osakeyhtiölaki: kilpailukykyinen osakeyhtiölainsäädäntö 2000-luvun yrityksille 1800-luvun sääntelyllä?". Business Law Forum 2006. Helsingin yliopiston yksityisoikeuden laitoksen julkaisuja. Edita Publishing Oy. Helsinki 2006, s. 25-67

2) Lindholm, Tomas - Rasinaho, Vesa - Virtanen, Olli V.: Yhtiökokous Corporate Governancen hengessä. Juva 2004 (166 sivua + liitteet)

3) Airaksinen, Manne - Pulkkinen, Pekka - Rasinaho, Vesa: Osakeyhtiölaki I. Helsinki 2007, ss. 469-601 (eli OYL:n osa III: Rahoitus, OYL 9-12 luvut)



4) Immonen, Raimo: Yritysjärjestelyt 3. painos, Jyväskylä 2006, s.17-117 ja 255-332 (eli luvut 1-4 ja 8-10, n. 200 sivua)

Lisäksi lähtötasotentin opiskelijan edellytetään hallitsevan uuden osakeyhtiölain (21.7.2006/624) ja sen voimaanpanolain (21.7.2006/625) sisältö pääpiirteittäin.

Lähtötasotentin kokonaissivumääräksi tulee siten vajaa 600 sivua. Lähtötasotentin ei saa käyttää lakikirjaa. Lähtötasotentin on 4 kysymystä (maksimipistemäärä on siten 40)

Kurssin laajuus on 10 op/5 ov
Vastuunopettaja on prof. Heikki Toiviainen.

Opetus

Ma 21.1. klo 15.00-18.00: Johdanto yhtiön rahoitusta ja hallintoa koskeviin säännöksiin.

Ti 22.1. klo 15.00-17.00: Yhtiöoikeudellisten asiakirjojen laadinta osakeyhtiössä – käytännön harjoitus.

Ma 28.1. klo 15.00-17.00: Hallituksen työskentely ja kauppakisteriasioiden hoitaminen – tehtävien läpikäynti.

Ti 29.1. klo 15.00-17.00: Yritysjärjestelyt luento – käytännön harjoitus.

Ma 18.2. klo 15.00-18.00: Tehtävien läpikäynti.

Ti 19.2. klo 15.00-18.00: Tehtävien läpikäynti.

Ma 25.2. klo 15.00-17.00: Johdanto yhtiökokousta koskeviin säännöksiin.

Ti 26.2. klo 16.00-18.00: Simuloitu yhtiökokous, ryhmä I.

Ke 27.2. klo 16.00-18.00: Simuloitu yhtiökokous, ryhmä II.

To 28.2. klo 16.00-19.00: Yhteenveto ja palaute

Kurssin opetus tapahtuu Asianajotoimisto Roschierin tiloissa ja opettajina toimivat asianajotoimiston lakimiehet.

Ilmoittautuminen

Kurssille otetaan enintään 24 opiskelijaa. Lähtötasotentiin otetaan 40 opiskelijaa ilmoittautumisjärjestyksessä. Ilmoittautumisen edellytyksenä ovat suoritettavat velvoite-, kauppa- ja esineoikeuden pakolliset aineopinnot. Ilmoittautuminen lähtötasotentiin WebOodissa 13.12. (klo 16:00)-21.12.2007.

Kurssin tunnustenumero on 20195.

Lähtötasotentin hyväksytysti suorittaneista 24 parasta saavat kurssipaikan. Muut lähtötasotentin hyväksytysti suorittaneet saavat suorituksesta 4 op/ 2ov kauppa-oikeuden valinnaisia aineopintoja. Kurssille hyväksytyt ilmoitetaan käytännön kurssien ilmoitustaululla ja tiedekunnan verkkosivuilla lähtötason tentin tulosten julkaisun yhteydessä.

Huom! Mahdollisesta kurssipaikan perumisesta on ilmoitettava sähköpostitse osoitteeseen oikaytannonkurssit@helsinki.fi.

Yrityksen sopimukset (20179)

Yhteistyössä Asianajotoimisto Castrén & Snellman Oy:n kanssa järjestetään Yrityksen sopimukset -käytännön kurssi. Kurssilla esitellään tyypillisimpiä yrityksen sopimustyökaluja ja korostetaan sopimusten merkitystä yrityksen riskinhallinnalle. Kurssin tavoitteena on lisätä opiskelijoiden kykyä tunnistaa yritystoimintaan liittyviä riskejä ja torjua niiden vaikutuksia sopimuksilla.

Kurssi jakautuu kaikkiaan kahdeksaan opetuskertaan ja kunkin kerran aihepiiriä esitellään alustusten sekä etukäteen toimitettavien esimerkkitehtävien avulla. Harjoitusten tarkoituksena on tarjota opiskelijoille realistinen kuva sopimusten laadinnasta eri sopimustyyppistä ja riskitilanteita silmällä pitäen.

Laajuus: 7 op/3 ov.

Vastuunopettaja: dos. Marko Mononen
Opettajat: Opettajina kurssilla toimii Asianajotoimisto Castrén & Snellman Oy:n lakimiehiä.

Suoritustapa

Kurssille osallistuminen edellyttää etukäteisvalmistelua ennen kutakin lähiopetuskertaa. Hyväksytyt suorittaminen edellyttää aktiivista osallistumista opetukseen sekä 4-5 sivun esseetä myöhemmin ilmoitettavasta aiheesta.



Opetus

11.9. klo 9.00 – 11.00 Kurssin vaatimukset ja sisältö. Etukäteisvalmistelumateriaalin jakaminen. Opettajat: Eija Warma ja Tero Tuomisto.

18.9. klo 9.00 – 11.00 Liikesopimusten perusehdoista. Opettaja: Tuomas Lehtinen.

25.9. klo 9.00 – 11.00 Työ- ja johtajasopimukset. Opettaja: Anu Kaisko

2.10. klo 9.00 – 11.00 Yrityksen rahoitus- sopimukset. Opettaja: Tero Tuomisto

9.10. klo 9.00 – 11.00 Teknologian lisensointia koskevat sopimukset. Opettaja: Jan Lindberg

16.10. klo 9.00 – 11.00 Yrityskauppasopimukset. Opettaja: Anu Tuomola

23.10. klo 9.00 – 11.00 Jakelusopimukset. Opettaja: Mikko Huimala

30.10. klo 9.00 – 11.00 Yrityksen kiinteistö- sopimukset. Opettaja: Henna Kinnunen

Opetus tapahtuu Asianajotoimisto Castrén & Snellman Oy:n tiloissa, Erottajankatu 5 A 3 krs.

Ilmoittautuminen

Kurssille otetaan 20 opiskelijaa ilmoittautumisjärjestyksessä. Ilmoittautumisen edellytyksenä ovat suoritettut velvoiteoikeuden, kauppa-oikeuden, esineoikeuden sekä työoikeuden pakolliset aineopinnot. Kurssille ilmoittaudutaan WebOodissa tunnustenumerolla 20179, to 23.8. (16:00) – 2.9.2007 välisenä aikana. Huom! Opiskelijan tulee olla ilmoittautunut läsnäolevaksi syyslukukaudeksi 2007.

Huom! Opiskelijan tulee ilmoittaa mahdollisesta kurssipaikan peruuttamisesta sähköpostitse osoitteeseen oik-kaytannonkurssit@helsinki.fi viimeistään viikkoa ennen kurssin alkua.

Yrityskaupat käytännössä (21200)

Yhteistyössä Asianajotoimisto Borenius & Kempainen Oy:n kanssa järjestetään syyslukukaudella 2007 käytännön kurssi yritys- kauppoista. Kurssilla perehdytään yritys- kauppakokonaisuuden eri vaiheisiin. Kurssin tavoitteena on lisätä opiskelijan ymmärrystä yrityskaupan eri osa-alueista ja niiden merkityksestä yrityskaupan hallinnassa.

Kurssilla käsitellään yrityskaupan neuvotte- lu- ja ostoprosessia, erilaisten sopimusten merkitystä sekä yrityskaupan jälkeisten mah- dollisten riitatilanteiden hallintaa.

Kurssilla käydään läpi myös yrityskaupaan liittyviä keskeisiä erityiskysymyksiä kuten verotusta, kilpailuoikeudellisia asioita, arvo- paperimarkkinalainsäädännön vaikutusta yrityskauppaan ja osakkaiden välisiä sopi- muksia. Lisäksi kurssin aikana on mahdolli- suus lyhyesti perehtyä tyypillisen anglosak- sisen sopimuksen soveltuvuuteen Suomessa.

Laajuus: 10 op / 5 ov

Vastuuopettaja: prof. Heikki Toivainen
Opettajina toimii Asianajotoimisto Borenius & Kempainen Oy:n asianajajia. Heidät tavoittaa tarvittaessa numerosta (09) 615333 ja sähkö- postitse etunimi.sukunimi@borenius.com.

Suoritustapa

Kunkin lähiopetuskerran aikana perehdytään yhteen osa-alueeseen. Kurssin aikana tehdään myös käytännön harjoituksia. Sopimuksiin liittyvää opetusta järjestetään sekä suomeksi että ruotsiksi, ja anglosaksisen sopimustyyppin käsittely tapahtuu englanniksi. Hyväksytyt suorittaminen edellyttää lähtötason tentin suorittamista, aktiivista osallistumista opetukseen sekä siihen liittyvien harjoitusten suorittamista. Lähtötason tentit järjestetään tiedekunta- tentin yhteydessä 10.9. ja 24.09.2007.

Tutkintovaatimukset lähtötasotenttiin (ei lakikirjatentti)

1)Ukkola Outi & Vilppula Taru: Yrityksen omis- tus muutoksessa. Sukupolvenvaihdos, yhtiömuoto, verotus. Luvut 12, 14-21. Edita 2004 (suositeltu lukujärjestys luvut 17, 18, 19, 14-20, 12, 21).

2) Palm, Jukka: Yritysosot ja määräysvalta- markkinat. Helsinki 2005, s. 213-336

3) Häyrynen, Janne – Parkkonen, Jarmo: Sisäpiiriläisen velvollisuudet ja mahdollisuu- det. Edita 2006 (n. 200sivua)

4) Keskuskauppakamarin yritys lautakunta: Suo- situs julkisissa ostoprosesseissa noudatettavista menettelytavoista



Lisäksi opiskelijan edellytetään hallitsevan yrityskauppaa koskeva Suomen voimassa oleva yhtiöoikeudellinen, kilpailuoikeudellinen ja arvopaperimarkkinaoikeudellinen säännöstö pääpiirteittäin. Lähtötasotentin ei saa käyttää lakikirjaan. Lähtötasotentin yhteissivumäärä vajaa 600 sivua. Tentissä on 4 esseekysymystä. Lähtötasotentin hyväksymisraja on 20/40 pistettä.

Opetus

- 3.10. 16:30-18:30 P669 Yleinen alustus yritys-
kaupoista
10.10. 16:30-18:30 P669 Yhtiöoikeus yritys-
kaupoissa
17.10. 16:30-18:30 P667(!) Avtalsrätt
24.10. 16:30-18:30 P669 Contract law: Drafting
agreements in English
31.10. 16:30-18:30 P669 Arvopaperi-
markkinoita koskevat säännökset yritys-
kaupoissa
7.11. 16:30-18:30 P669 Osakassopimus
14.11. 16:30-18:30 P669 Yrityskaupan
verotuskysymyksiä
21.11. 16:30-18:30 P669 Due Diligence
28.11. 17:00-19:00 P669 Kilpailuoikeudelliset
seikat
5.12. 16:30-18:30 P669 Yrityskaupan rahoitus
12.12. 16:30-18:30 P669 Riitatilanteet kaupan
jälkeen

Ilmoittautuminen

Kurssille otetaan enintään 22 opiskelijaa. Lähtötasotentiin otetaan 40 opiskelijaa ilmoittautumisjärjestyksessä. Ilmoittautumisen edellytyksenä ovat suoritettavat velvoite-, kauppa- ja esineoikeuden pakolliset aineopinnot. Ilmoittautuminen lähtötasotentiin WebOodissa to 23.8. (16:00) – 2.9.2007. Kurssin tunnustenumero on 21200. Huom! Opiskelijan tulee olla ilmoittautunut läsnäolevaksi syyslukukaudelle 2007 ennen ilmoittautumista.

Lähtötasotentin hyväksytysti suorittaneista enintään 20 parasta saa kurssipaikan. Muut lähtötasotentin hyväksytysti suorittaneet saavat suorituksesta 4op/ 2ov kauppa-oikeuden valinnaisia aineopintoja. Kurssille hyväksytyt ilmoitetaan käytännön kurssien ilmoitustaululla ja tiedekunnan verkkosivuilla lähtötason tentin tulosten julkaisun yhteydessä.

Käytännön taidot -opintojaksoksi voidaan lukea työharjoittelu tai osallistuminen oikeustapauskilpailuun.

Käytännön taidot –opintojakson voi korvata osin tai kokonaan työharjoittelulla tai osallistumalla kansainväliseen oikeustapauskilpailuun, joista saa 16 op/8 ov:n laajuiset suorituserkinnät. (harjoitusseminaari 6op/3ov ja käytännön taidot 10op/5ov). Mahdollisuudesta suorittaa tutkintoihin kuuluvia vieraan kielen opintoja oikeustapauskilpailuun osallistumalla ks. opinto-oppaan kohta Kieliopinnot.

Kansainväliset oikeustapauskilpailut

Kansainvälisen oikeuden alan **T.M.C. Telders –oikeustapauskilpailu** järjestetään vuosittain huhtikuussa Haagissa. Kilpailuun osallistutaan nelihenkinen joukkuein. Ilmoittautumisen kilpailuun ja kilpailujoukkueen valinta tapahtuu kansainvälisen oikeuden projektiseminaarin kautta syyslukukauden aikana. Kilpailussa laaditaan syyslukukaudella kirjallinen muistio ja kevätlukukaudella valmistellaan kilpailun suullinen osuus.

Manfred Lachs avaruus-oikeuskilpailu järjestetään vuosittain kahdella tasolla. Euroopan mestaruuskilpailu järjestetään huhtikuussa Euroopan avaruus-oikeustoimiston (ESA) tiloissa Pariisissa. Maailmanmestaruusfinaali järjestetään Euroopan mestaruuden ja muun maailman mestaruuden voittaneiden joukkueiden välillä eri maissa. Kilpailuun osallistutaan kaksihenkinen joukkuein. Ilmoittautuminen kilpailuun ja joukkueen valinta tapahtuu kansainvälisen oikeuden projektiseminaarin kautta syyslukukauden aikana.

Huom! Vaikka T.M.C. Telders- ja Manfred Lachs –oikeustapauskilpailut valitaan ja hallinnoidaan kansainvälisen oikeuden projektiseminaarin kautta, ei joukkueisiin osallistumisen välttämättömänä edellytyksenä ole jäsenyys kansainvälisen oikeuden syventävien opintojen projektissa.



Kansainvälisen oikeuden alalla järjestetään myös ranskankielisiä oikeustapauskilpailuja. Näitä ovat esim. Charles Rousseau -kilpailu yleisessä kansainvälisessä oikeuden, Jean Pictét -kilpailu kansainvälisen humanitaarisen oikeuden sekä René Cassin -kilpailu ihmisoikeuksien alalta. Vaikka tiedekunta ei ole profiloitunut näissä kilpailuissa, periaatteessa on mahdollista, että nelihenkinen joukkue voitaisiin muodostaa myös näihin kilpailuihin osallistumista varten. Ensisijaisesti kuitenkin painotetaan Telders sekä Lachs -kilpailuihin osallistumista näissä hankitun tietotaidon ja saavutetun menestyksen johdosta.

European Law Moot Court Competition -kilpailu järjestetään kerran lukuvuodessa siten, että syyslukukauden aikana on lähetettävä kirjalliset suoritukset, joista valitaan 40 parasta joukkuetta helmikuussa järjestäviin suullisiin alkukarsintoihin. Neljä parasta joukkuetta pääsee finaaliin, joka järjestetään EY:n tuomioistuimessa Luxemburgissa pian viimeisen alkukarsinnan jälkeen.

Kilpailuun ilmoittautuvat 3-4 hengen joukkueet. Kilpailukielenä on vaihtoehtoisesti joko ranska tai englanti. Lisätietoja eurooppaoikeuden assistentti Olli Wikberg, Olli.Wikberg@helsinki.fi ja valmentajilta Jyri Juuselalta jyri.juusela@helsinki.fi ja Anu Aaltoselta, anu.laalonon@helsinki.fi. Tarkempia tietoja itse kilpailusta on nähtävissä järjestäjän verkkosivuilla osoitteessa www.elmc.org.

Osallistumisesta kilpailuun (vähintään alkukarsintoihin saakka) saa lukea hyväkseen 16 opintopistettä. Opiskelija voi sisällyttää nämä eurooppaoikeuden täydentäviin opintoihin. Vaihtoehtoisesti opintopisteet voi opettajan suostumuksella lukea hyväksi aineen syventävissä opinnoissa. Opiskelija voi myös hajauttaa 16 opintopisteen kokonaisuuden siten, että hän hakee korvaavuutta kuuden opintopisteen laajuudesta harjoitusseminaarista. Tällöin hän voi lisäksi lukea hyväksi ao. aineen valinnaisiin/syventäviin opintoihin 10 opintopistettä.

Dittmar & Indrenius järjestää vuosittain European Law Moot Court Competition -kilpailuun osallistuvalla Helsingin yliopiston joukkueelle yleistä oikeudenkäyntikirjelmän laatimista ja oikeudenkäyntiesiintymistä koskevaa koulutusta. Joukkue voi myös käyttää Dittmar & Indreniuksen toimistopalveluja, kuten kokoustiloja ja kopiointia, sekä toimiston kirjastoa. Lisäksi toimisto sponsoroii joukkuetta muun muassa korvaamalla kilpailuun osallistumisesta aiheutuvia matka- ja muita kustannuksia. Yhteyshenkilönä toimii oikeustieteen kandidaatti Jussi Lehtinen, puh. (09) 681 700, sähköposti: Jussi.Lehtinen@dittmar.fi

En nordisk rättegångstävling, som handlar om den Europeiska mänskiorättskonventionen, anordnas varje år i en av de nordiska huvudstäderna i juni. I tävlingen deltar minst fyra och högst åtta tävlande. Anmälningarna skall vara inlämnade senast 31.10. Förberedelsena och skriftliga delen omfattar hela värterminen. Kontaktpersonerna vid juridiska fakulteten i Helsingfors: professor Raimo Lahti och forskare Martin Björklund, tel. 191 28442. För organiseringen av tävlingen vid Helsingfors universitet verkar Club Lejonhjärta rf., vars nuvarande ordförande är Advokat Bernt Juthström från Advokatbyrå Roschier (email: bernt.juthstrom@roschier.com).

ELSA Moot Court Competition
WTO-aiheisen oikeustapauskilpailun Genevessä järjestettävään finaaliin valitaan joukkueet eurooppalaisten välierien kautta. Jos yhdestä maasta osallistuu useampi kuin yksi joukkue, suoritetaan kansalliset karsinnat. Joukkueessa on 2-4 henkilöä ja kilpailukieli on englanti. Pelkkään kirjalliseen osuuteen osallistumisesta saa 10 op/5 ov ja koko kilpailusta 16op/8 ov. Lisätietoja kilpailusta saat osoitteesta elsamootcourt.org

Jos olet kiinnostunut osallistumaan kilpailuun, seuraa ELSA Helsinki ry:n ilmoitustaulua ja tai ota yhteyttä ELSAn hallitukseen (elsahallitus@helsinki.fi) syyslukukauden alussa. Osallistumista edesauttaa kansainvälisen oikeuden peruskäsitteiden hallinta ja erityisesti WTO-aiheiseen opetukseen osallistuminen.



Willem C Vis International Commercial Arbitration Moot on vuosittain järjestettävä kansainväliseen kauppaoikeuteen ja välimiesmenettelyyn keskittyvä kansainvälinen oikeustapauskilpailu, johon osallistui edellisenä lukuvuonna 178 opiskelijajoukkuetta 51 maasta. Kilpailu alkaa lokakuussa 2007 oikeustapauksen julkistamisella, jonka jälkeen kilpailuun valittu joukkue laatii kantajan ja vastaajan muistiot lähetettäväksi välimiesoikeudelle. Kantajan muistio palautetaan joulukuussa ja vastaajan muistio tammikuussa. Kilpailun viimeinen vaihe huipentuu Wienissä maaliskuuhun 2008 vaihteessa järjestettävään suulliseen osuuteen, jossa eri maista tulevat joukkueet esiintyvät simuloituissa välimiesistunnoissa kantajan ja vastaajan asiamiehinä. Kaikki kirjalliseen vaiheeseen osallistuvat joukkueet pääsevät mukaan Wienin suulliseen kilpailuun. Kilpailun kieli on englanti.

Syys-lokakuussa järjestetään seuraavat kaksi kilpailuun valmentavaa 20 tunnin kurssia: International Commercial Arbitration ja Memoranda Drafting. Kurssit ovat kaikille opiskelijoille avoimia, ja niiden aikana valitaan joukkue, joka osallistuu vuoden 2007 - 2008 Moot Court -kilpailuun. Joukkueen suositeltava koko on 4 henkilöä. Kilpailuun osallistuminen kehittää opiskelijan valmiuksia kirjoittaa englanniksi oikeudellisia muistioita, esiintymiskykyä sekä suullista argumentointitaitoa. Se antaa myös erinomaista käytännön kokemusta ja paljon normitietoa kansainvälisestä välimiesmenettelystä ja kaupallisesta sopimusoikeudesta. Kilpailuun osallistuvan joukkueen valmentautumiseen on perinteisesti osallistunut jokin maamme isoimmista asianajotoimistoista.

Kilpailu on suunnattu opintojensa loppuvaiheessa oleville perustutkinto-opiskelijoille sekä LLM-opiskelijoille. Kilpailuun osallistuminen edellyttää hyvää englanninkielen taitoa sekä velvoite- ja kauppaoikeuden aineopintosuorituksia. Perustutkinto-opiskelijoille hyvitetään Tiedekunta järjestää tiedotustilaisuuden kilpailusta (Ks. tarkemmin tiedekunnan ja yksityisoikeuden laitoksen ilmoitustaulu).

Lisätietoja kilpailusta antavat myös tutkija Tobias Bräutigam sekä prof. Lena Sisula-Tulokas. Tutustu myös kilpailun kotisivuun osoitteessa: <http://www.cisg.law.pace.edu/vis.html>

Työharjoitteluyöharjoittelu

Tavoitteet: Työharjoittelun tavoitteena on tukea opiskelijan teoreettista opiskelua ja tarjota mahdollisuus soveltaa tiedekunnassa hankittuja tietoja ja taitoja käytännön työelämässä.

Sisältö ja laajuus: Opiskelija voi liittää työharjoittelun valinnaisiin opintoihin. Työharjoittelu on mahdollistaa suorittaa 1-3 kuukauden (2-7 op/1-3 ov) harjoitteluna yliopiston tukemassa harjoittelujärjestelmässä, ohjattuna neljän viikon (7op/3 ov) työskentelynä tiedekunnan hyväksymässä harjoittelupaikassa tai 1-3 kuukauden (2-7 op/1-3 ov) työskentelynä itse hankitussa työpaikassa alla esitetyin kriteerein. Tutkintoon voidaan liittää 1.1.2000 jälkeiset työskentelyjaksot, mikäli niistä esitetään alla mainitut selvitykset.

Yliopiston tukeman järjestelmän harjoittelupaikat tulevat haettaviksi keskitetysti kevätlukukaudella. Harjoittelu sijoittuu yleensä kesäaikaan, mutta harjoittelumahdollisuuksia on myös lukukausien aikana.

Ohjattu työharjoittelu sisältää työhön tutustumista yksityisellä tai julkisella sektorilla. Harjoittelujakson pituus on neljä viikkoa ja se on palkatonta. Tiedekunta hankkii työpaikat, joissa suoritettu harjoittelu voidaan hyväksyä osaksi tutkintoa. Tarkempia tietoja ohjatusta työharjoittelusta ilmoitustauluilla ja tiedekunnan www-sivuilla.

Esimerkiksi Helsingin kihlakunnan syyttäjänvirasto tarjoaa kuukauden mittaista palkatonta harjoittelujaksoa muutamalle oikeustieteen opiskelijalle kerrallaan. Harjoittelu hyväksytään hakemuksesta osaksi tutkintoa (3ov/7op). Tarkemmat tiedot syyttäjänviraston työharjoittelusta löytyvät osoitteesta www.oikeus.fi/6140.htm



Työtehtäviltä edellytetään kytkeä tutkinnon alaan. Opiskelijan tulee huomioida tämä, mikäli hän hankkii itse harjoittelupaikan. Tällaisia työtehtäviä voi olla esim. tuomioistuimissa, ministeriöissä, asianajotoimistoissa, pankeissa, vakuutusyhtiöissä, konsulttiyhtiöissä, yritysten lakiasiain- ja hallinto-osastoissa sekä järjestöissä.

Tiedekunnan opintotoimikunta päättää harjoittelun hyväksymisestä harjoittelujakson päättymisen jälkeen. Työharjoittelun hyväksymistä varten opiskelijan tulee toimittaa opintotoimikunnalle raporttilomake sekä seuraavat liitteet:

- a) 2-3 sivun mittainen selvitys, josta ilmenee harjoittelijan nimi, työnantaja, harjoittelu-aika, harjoittelun luonne, kuvaus työnantajan toiminnasta, kuvaus harjoittelijan työstä ja hänen harjoittelun kuluessa oppimistaan asioista sekä kuvaus saadusta ohjauksesta;
- b) työntodistus, josta ilmenee myös tehtävien luonne ja kuvaus harjoittelun onnistumisesta.

Opintotoimikunnalle osoitetut hakemukset liitteineen jätetään tiedekunnan opintoneuvojalle tai lähetetään osoitteella: Opintotoimikunta, Oikeustieteellinen tiedekunta, PL 4, 00014 Helsingin yliopisto.

Opintotoimikunta käsittelee hakemuksia noin kerran kuukaudessa. Hyväksymistä on haettava hyvissä ajoin ennen valmistamista. Opiskelija saa tiedon opintotoimikunnan päätöksestä kirjallisesti. Opintotoimikunta voi hylätä hakemuksen, mikäli se katsoo, ettei hakemuksen perusteiksi esitetty selvitys vastaa työharjoittelulle asetettuja tavoitteita.

Harjoittelusta voi saada yhden tutkinnon valinnaisiin opintoihin enintään 7op/3ov. Yliopiston tukemassa järjestelmässä tai itse hankitussa työpaikassa opiskelija voi saada 2op/1ov:n harjoittelukuukautta kohti (opintopisteinä 3 kk harjoittelu tuottaa 7op).

Lyhyin työskentelyjakso on aina yksi kuukausi, eikä sitä voi koota useasta osasta. Opin-tojen ohella suoritettu osa-aikatyö voidaan myös hyväksyä harjoitteluksi. Tuolloin hyväksyttävän lyhyimmän työskentelyjakson tulee vastata työtuntimäärältään yhden kuukauden täysipäiväistä harjoittelua ja työnantajan todistuksesta tulee ilmetä työn tekemisen ajankohta ja kokonaistyötuntimäärä.



Muut valinnaiset opinnot

ON-tutkintoon tulee sisältyä vähintään 7op valinnaisia opintoja ja OTM-tutkintoon vähintään 26op valinnaisia opintoja sekä 5 projektia tukevia valinnaisia opintoja.

Oppiaineissa järjestettävien valinnaisten opintojen lisäksi tiedekunnassa järjestetään valinnaisia opintoja, jotka eivät suoraan sitoudu yhteen oppiaineeseen. Näitä kahden tai useamman oppiaineen tai tieteenalan välisiä opintoja voi erikseen sisällyttää oppiaineiden valinnaisiin opintoihin, jos siitä on maininta, tai vaihtoehtoisesti opintojakso merkitään erikseen valinnaisena aineopintojaksone opintorekisteriin. Tällaisia opintojaksone lukuvuonna 2007-2008 ovat:

- Immateriaalioikeudellisten uutisten seuranta ja työstäminen lukuvuonna 2007-2008
- Introduction to Corporate & Commercial Law in the Common Law Environment - Johdanto anglosaksiseen liikejuridiikkaan
- Käytännön sopimusoikeutta teoriassa
- Lainvalmistelun kurssi
- Siviilioikeudellinen ajattelu ja tutkimus
- Tutkijalinja: tutkijantaitojen valinnaiset opinnot
- Tutkijalinjan opintoihin liittyvä valinnainen opintojakso: tutkimustyön harjoittelujakso
- Viestintäoikeuden luentosarja
- Vuorovaikutus- ja ryhmänohjaustaidot

Immateriaalioikeudellisten uutisten seuranta ja työstäminen lukuvuonna 2007-2008

Kurssin järjestäjät: IPR University Center yhdessä Helsingin yliopiston ja Turun yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan, Hankenin, Helsingin kauppakorkeakoulun ja Teknillisen korkeakoulun kanssa. Kurssia koordinoi IPR University Centerin informaatikko Päivi Helander, joka toimittaa uutiset instituutin kotisivuille.

Vastuuolettaja: tutkija Juha Vesala

Laajuus: 4 opintopistettä / 2 opintoviikkoa kahden lukukauden aikana. Nämä sisällytetään valinnaisiin aineopintoihin.

Ilmoittautuminen: Kurssille otetaan 1-3 opiskelijaa kustakin korkeakoulusta. Kurssille haetaan täyttämällä lomake, joka on saatavana (HY) tiedekunnan kansliasta tai instituutin kotisivulta elokuusta alkaen. Lomake tulee palauttaa täytettynä 17.9.2007 mennessä kansliaan.

Edellytykset: Opiskelijalla tulee olla suoritettuna vähintään 160 op / 80 ov. Helsingin yliopiston opiskelijalla tulee olla hyvät perustiedot immateriaalioikeudesta, esimerkiksi immateriaalioikeuden valinnaiset opinnot kauppaoikeudesta -kurssi. Viestintäalan kokemus tai koulutus luetaan eduksi.

Tavoite: Opiskelija perehtyy immateriaalioikeudellisen aineiston seurantaan ja analysointiin sekä uutistyyppiseen kirjoittamiseen.

Opetusmuodot: Syyskuun 2007 lopussa järjestetään tilaisuus, jossa valituille opiskelijoille kerrotaan uutisten laadinnasta, tiedonhausta ja käytettävistä lähteistä sekä sovitaan mistä aihepiireistä kukin pääasiassa kirjoittaa. Opiskelija hoitaa itsenäisesti kirjoitustyön ja mahdollisuuksien mukaan myös uutisten etsimisen.

Ohjausta, neuvontaa, uutisoitavaa sekä palautetta teksteistään opiskelija saa vastaavalta opettajalta ja koordinaattorilta, joka myös tarkistaa jokaisen uutisen (muodon, kieliäsun, linkit) ennen kuin siirtää sen verkkosivuille. Opiskelijan tulee sitoutua tehtävään koko lukuvuoden ajaksi.

Immateriaalioikeusinstituutin verkkosivuihin voi tutustua osoitteessa: www.iprinfo.com

Arvostelu: Kurssista ei järjestetä kirjallista kuulustelua. Se arvostellaan arvosanoiin 1-5. Arvostelussa otetaan huomioon työn määrä (40 t + 40 t) ja tekstien laatu (kieliäsu, jäsentely, tiivistäminen jne) sekä kunkin uutistehtävän vaikeusaste.



Introduction to Corporate & Commercial Law in the Common Law Environment – Johdanto anglosaksiseen liikejuridiikkaan

Tavoite: Tavoitteena on antaa yleiskuva anglosaksisen liikejuridiikan perusteista ja perehtyä USA:n oikeuden valikoituihin osaluokkiin ja niiden vaikutukseen kansainväliseen liiketoimintaan.

Käsitteltävä asiakokonaisuus: Kurssilla käsitellään yhtiöoikeuden erityispiirteitä ja arvopaperimarkkinoiden sääntelyä erityisesti USA:ssa, sopimusoikeutta anglosaksisessa ympäristössä sekä tuomioistuinten roolia liikejuridiikassa.

Laajuus: 6 op / 3 ov

Edellytykset: Velvoite- ja kauppaoikeuden suorittaminen.

Opetus: Luentoja on yhteensä 24 (12 x 2) tuntia, ja luennoille osallistuminen on edellytyksenä hyväksyttävälle suoritukselle. Opetus tapahtuu englannin kielellä. Luennot pidetään 15.1. – 21.2.2008 tiistaisin ja torstaisin klo 8-10, luentosalissa P674. Kirjallisen kuulustelun palautus maaliskuun alkupuolella.

Kurssille otetaan ilmoittautumisjärjestyksessä enintään 40 opiskelijaa. Ilmoittautumiset Oodissa (22032) 14.12.2007 klo 16.00 - 7.1.

Suoritustapa: Luennot ja kirjallinen kuulustelu. Aineistona mm. oikeustapauksia USA:n ja sen osavaltioiden tuomioistuimista. Kullekin luennoille kuuluva englanninkielinen aineisto tulee lukea ennen ko. luentoa. Kirjallinen aineisto sekä sen saatavuus ilmoitetaan erikseen 4.1.2008 mennessä. Kirjallisen kuulustelun kysymykset jaetaan viimeisellä luentokerralla ja vastausaika on kaksi viikkoa viimeisestä luennosta.

Opettajat: Kurssin vastaava opettaja on dosentti Ulla Liukkunen. Opettajina toimivat asianajajat / lakimiehet, joilla on koulutus tai työkokemusta common law -maista.

USA:ssa koulutuksensa saaneista useimmat ovat myös joko New Yorkin tai Kalifornian asianajajakunnan jäseniä (Members of the New York / California Bar). Opetusta antavat alustavien tietojen mukaan:

-Richard Cohen, Senior Attorney, JD (Boston University)

-Mikko Heinonen, asianajaja, LL.M. (Harvard University)

-Klaus Ilmonen, asianajaja, OTL, LL.M. (Columbia University)

-Tommi Juusela, Senior Manager, OTK, LL.M. (Columbia University)

-Riikka Leinonen, asianajaja, LL.M. (University of Cambridge)

-Mathias Lindqvist, asianajaja, LL.M. (New York University)

-Sten Olsson, asianajaja, LL.M. (New York University)

-Sarah Skinner, asianajaja, LL.M. (University of Cambridge)

-Helena Wallentin-Lindström, Jur Kand, LL.M. (University of San Diego)

Käytännön sopimusoikeutta teoriassa

Professori Matti Rudanko pitää yhdessä OTT Pauli Ståhlbergin ja asianajaja Mikko Mikkolan kanssa kurssin, joka käsittelee aikamme sopimusoikeuden käytäntöä, teoriaa ja sitä, kuinka käytäntö ja teoria kohtaavat. Kurssi on tarkoitettu valinnaisena opintosuorituksena yksityisoikeuden laitoksella täydentäviä tai syventäviä opintoja suorittaville sekä jatko-opintoja harjoittaville henkilöille. Kunkin oppiaineen opettajan kanssa on erikseen sovittava mahdolliset muiden tutkinto-vaatimusten korvaavuudet. Kurssi järjestetään yhteistyössä Helsingin kauppakorkeakoulun kanssa.

Laajuus: 4 op

Kurssi sisältää yhteensä 18 tuntia luentoja ja seminaarityöskentelyä. Lisäksi tehdään kurssiin liittyvät pienet harjoitustyöt. Kurssin opetus pidetään luentosalissa P 444 ma-ke 11.–13.2.2008 klo 14–18 välisenä aikana ja harjoitustöiden purku to-pe 14.–15.2. klo 14–18.

Ilmoittautuminen WebOodissa to 10.1. (klo 16) - ma 21.1.2008.



Lainvalmistelun kurssi

Tavoite: Tavoitteena on perehdyttää opiskelijoita lainvalmisteluun käytännölliseltä ja teoreettiselta kannalta. Lakimiesten tulisi tuntea eri ammattitehtävissään niitä työ- ja ajattelutapoja, joilla oikeussäännöksiä laaditaan. Samoin pitäisi osata hyödyntää lainvalmistelussa syntyviä esityödokumenteja.

Lainvalmistelutietoa tarvitaan monissa juristin tehtävissä. Pääosa ammattilainvalmistelijoista on Suomessa ja EU:ssa lakimiehiä. Suurin osa lakimiehistä osallistuu työurallaan lakiehdotusten arvioimiseen lausunnonantajina jonkin tahon puolesta, asiantuntijoina tai muunlaisina kommentaattoreina. Yleisö odottaa kaikkien lakimiesten tuntevan lainvalmistelua ja olevan siinä asiantuntijoita. Säädetty oikeus on keskeisin oikeuslähde, minkä vuoksi sen syntytapaa ja -prosessia tulisi tuntea.

Kurssi on tarkoitettu valinnaisena opintosuorituksena täydentäviä tai syventäviä opintoja suorittaville sekä jatko-opintoja harjoittaville henkilöille. Kunkin oppiaineen opettajan kanssa on erikseen sovittava mahdolliset muiden tutkintovaatimusten korvaavuudet.

Käsiteltävä asiakokonaisuus: Kurssilla tarkastellaan 1) lainvalmistelun työtapoja ja organisoimista, lainvalmistelutyön tietopohjaa, sääntelyn vaihtoehtoja, sen toteutumista ja vaikutuksia, lainsäädännön määrää ja sen kehitystä, lainvalmistelua koskevia ohjeita ja lakitekniikkaa Suomessa ja Euroopan unionissa sekä 2) kansainvälisten sopimusten laatimista Euroopan neuvostossa ja kansainvälisissä järjestöissä.

Laajuus: 8 op tai 30 ainepistettä yksityisoikeuden jatko-opintoihin

Opettajat: Vastuuopettaja professori Matti Mikkola, muut opettajat professori Jyrki Tala, professori Tapio Lappi-Seppälä ja lainsäädäntöjohtaja, dosentti Matti Niemivuo ja dosentti Kaijus Ervasti.

Opetusmuodot: 20 tunnin luennot, lainvalmisteluaiheisen laajahkon (12-15s.) harjoitustyön tekeminen, jossa laatiija valmistelee kotimaisten lainvalmisteluohjeiden mukaisen ehdotuksen lakimuutokseksi, sekä kaksipäiväinen seminaari harjoitustöiden purkamiseksi.

Luentosarjalla järjestetään alkukuulustelu hallituksen esityksen laatimisoheista sekä teoksesta Tala, J. Lakien laadinta ja vaikutukset (2005), ss. 87-142. Kuulustelu arvostellaan asteikolla hyväksytyt/hylätyt, ja sen hyväksyttävä suoritus on edellytys kurssin läpäisemiselle. Arvosana määräytyy kirjallisen työn perusteella

Opetus:

Luennot järjestetään luentosalissa P 667 ma-pe 19.–23.11.2007 ja kaksipäiväinen seminaari myöhemmin ilmoitettavana ajankohdalla. Lainvalmistelun kurssille otetaan enintään 20 osanottajaa. Kurssi järjestetään vain, jos osallistujia on vähintään kuusi.

Kurssille ilmoittautuminen WebOodissa torstaina 11.10. klo 16 - ma 22.10.2007.

Siviilioikeudellinen ajattelu ja tutkimus

Tavoite: Tutustuminen siviilioikeudellisen ajattelun perusteisiin sekä siviilioikeustutkimuksen kysymyksenasetteluihin, metodisiin lähtökohtiin ja tutkimusmenetelmiin.

Käsiteltävä asiakokonaisuus:

1) Laintulkinnan teoria erityisesti siviilioikeudellisesta näkökulmasta. 2) Siviilioikeustutkimuksen kysymyksenasettelut, lähtökohdat ja menetelmät.

Liittyminen muihin opintoihin: Opintokokonaisuus voidaan suorittaa itsenäisenä tenttinä. Osallistuminen marraskuussa 2007 pidettävälle kurssille korvaa tutkintovaatimusten kohdan 4. Jos opiskelija on lukuvuonna 2003–2005 seurannut emeritusprofessori Aulis Aarnion ja professori Matti Mikkolan luentosarjat, luennot korvaavat tutkintovaatimusten kohdat 1 ja 4.



Opintokokonaisuuteen liittyvä kurssi Lammin biologisella koeasemalla on tarkoitettu yksityisöikeuden laitoksen syventäviin opintoihin syyslukukaudella 2007 ja kevätlukukaudella 2008 osallistuville opiskelijoille. Lammin kurssi ja siihen liittyvät kirjalliset työt korvaavat tiedekunnan yleisen metodiseminaarin.

Seminaariin osallistuvan tulee laatia 5-10 sivun pituinen referaatti yhdestä (itse valitsemastaan) tutkintovaatimusten kohdassa 1 olevaan teokseen sisältyvästä artikkelista. Referaatissa tulee esitellä artikkelin sisältö ja kirjoittajan omat näkemykset sen merkittävimmistä ajatuksista ja ansioista. Jokaisen osallistujan tulee tuoda referaatti 10 kappaleena kurssille.

Huom: Kevätlukukaudella 2008 ei järjestetä erillistä kurssia. Lammin kurssiopettajina toimivat emeritusprofessori **Aulis Aarnio** ja professori **Matti Mikkola**.

Lammin kurssi yksityisöikeuden laitoksen syventävien opintojen opiskelijoille järjestetään 12.–13.11.2007. Sitova ilmoittautuminen kurssille alkaa WebOodissa torstaina 4.10. klo 16 ja päättyy maanantaina 22.10.2007.

Kurssille otetaan 30 opiskelijaa. Ilmoittautumisen yhteydessä tulee mainita, minkä oppiaineen syventäviin opintoihin opiskelija osallistuu. Samalla opiskelija voi ilmoittaa mahdollisista ruokailua koskevista toivomuksista (kasvisruoka, kala-allergia etc.). Lammin kurssi on ilmainen, mutta majoitus ja ruoka asemalla maksavat noin 30 euroa. Kuljetuksista Lammin biologiselle koeasemalle vastaavat kurssille osallistujat itse. Ks. lähemmin Helsingin yliopiston verkkosivuilla olevaa Lammin biologisen aseman esittelyä.

Vastuuolettaja: Professori **Urpo Kangas**

Laajuus: Tentin laajuus 4 ov. Tenti voidaan suorittaa perhe- ja jäämistöoikeuden tentin yhteydessä kierroksilla "kaikki".

Tutkintovaatimukset

- 1) Häyhä, J. (toim.), *Minun metodini* (1997), s. 15-358.
- 2) Tolonen, H., *Oikeuslähdeoppi* (2003), s. 1-225.
- 3) Pöyhönen, J., *Uusi varallisuus oikeus* (2000) ja Aarnio, A., *Uusi varallisuus oikeus - vai vanha?* *Lakimies* 2002.
- 4) Aarnio, A., *Laintulkinnan teoria* (1989), s. 1-312.
- 5) Helin, M., *Lainoppi ja metafysiikka* (1988), s. 247-430.

Tutkijalinja: tutkijantaitojen valinnaiset opinnot

Tutkijalinjalla voi harjoittaa tutkijankoulutusta palvelevia opintoja. Tutkijalinja on tarkoitettu niille tiedekunnan opiskelijoille, jotka tuntevat kiinnostusta tutkimuksen tekemiseen ja jotka pyrkivät kehittämään tutkijantaitojaan mahdollisia myöhempiä tieteellisiä jatko-opintoihin silmällä pitäen.

Lukuvuosien 2001-2007 aikana toimintaan osallistui vuosittain noin kymmenen henkilöä. Lukuvuoden 2007-2008 alussa ryhmään otetaan hakemuksesta uusia opiskelijoita. Työskentely järjestetään sillä periaatteella, että opiskelija seuraa mainittua ohjelmaa pääsääntöisesti useamman vuoden ajan.

Tavoite: Tutkijalinja muodostaa perustutkinnon sisällä tutkijantaitoja kehittävän ja oikeustieteellisiin jatko-opintoihin valmistavan opintojakson. Tutkijalinjan toiminta ei muodosta mitään erillistä väylää jatko-opintoihin, vaan tutkijalinjalaiset kilpailevat tutkinnon suoritettuaan normaalisti jatko-opintoviroista ja rahoituksista muiden jatko-opintoihin suuntautuvien kanssa.

Vuoden 2007 erityisenä tavoitteena on kirjoitusprosessin opettelu ja harjaantuminen tavoitteelliseen ja aikataulutettuun kirjoittamiseen sekä julkaisukelpoisen tekstin tuottamiseen.



Laajuus: Yhden lukuvuoden hyväksytystä toiminnasta, joka edellyttää kirjallisen työn tekemistä, saa hyväkseen 10 op / 5 ov tutkijantaitojen valinnaisiin aineopintoihin. Enin määrä on kuitenkin neljältä vuodelta kertyvät 40 op / 20 ov.

Opettajat: Vastaavina opettajina toimivat dosentti Anu Pylkkänen ja OTL Juha Mäkelä sekä muina opettajina OTK Ida Koivisto ja OTK Anni Tuomela.

Kieli: Ryhmä toimii tarvittaessa sekä suomen että ruotsin kielellä.

Opetusmuodot: Tutkijalinjan seminaari kokoontuu lukuvuoden aikana. Seminaarin yhteisiin tilaisuuksiin osallistuminen on pakollista. Seminaaritapaamisten ohella omaehtoista oppimista tukevat opetusmuodot ovat keskeisiä. Toiminta järjestetään joustavasti ryhmän tarpeiden ja kiinnostuksen mukaan. Ryhmään kuuluvat opiskelijat osallistuvat keskeisesti opetuksen suunnitteluun.

Opettajina toimivien tutkijoiden lisäksi voidaan käyttää vierailuvia luennoitsijoita ja tutkijoita. Opiskelija voi sen lisäksi lukea tutkijalinjatoimintaansa myös yksilöllisesti määrättyvän osuuden. Hän voi esimerkiksi osallistua omaa aihepiiriään lähellä olevaan tieteelliseen seminaariin ja laatia sen tapahtumista selostuksen seminaariin. Opintojaksosta ei anneta arvosanaa.

Tutkijalinjan aikana työstetään oma teksti vapaavalintaisesta aiheesta. Teksti on seminaarityön tai artikkelin laajuinen, ja se voi olla esimerkiksi lopputyön tekemistä tukeva työ tai muutoin opiskelijan muita opintoja tukeva.

Opiskelijat valitaan tutkijalinjalle vapaamuotoisen hakemuksen perusteella. Tutkijalinjalle jo hyväksytyt eivät tarvitse tehdä uutta hakemusta, vaan riittää, että he ilmoittavat, haluavatko jatkaa ryhmässä. Valinnassa kiinnitetään erityistä huomiota sitoutuneisuuteen, mahdollisiin kirjallisiin ansioihin ja kielitaitoon. Hakemukset toimitetaan Anu Pylkkäselle 14.9.2007 mennessä (anu.pylkkanen (at) helsinki.fi). Valinnoista ilmoitetaan 21.9.2007 mennessä, ja seminaarin ensimmäinen kokoontuminen on ma 1.10. klo 14-16 P 669.

Tutkijalinjan opintoihin liittyvä valinnainen opintojakso: tutkimustyön harjoittelujakso

Tutkimustyön harjoittelujakso on tutkimustyöhön perehdyttävää työharjoittelua, jossa opiskelija pääsee läheltä seuraamaan konkreettista tutkimustyötä ja osallistumaan siihen tekemällä vanhemman tutkijan antamia tehtäviä. Käytännössä kyse on tutkimusapulaisena toimimisesta.

Vähintään kerran vuodessa järjestetään ilmoittuneille tutkijalinjan toimintaan osallistuville tutkijalinjan opettajien pitämänä kahden tunnin perehdyttämisjakso, jossa käydään läpi tutkimusapulaisena toimintaan liittyviä kysymyksiä. Varsinainen työharjoittelu sisältää vapaasti valittavana aikana sata tuntia palkatonta työskentelyä nimetyn tutkijan ohjauksessa. Opiskelija seuraa itse työtuntiansa kertymistä. Harjoittelun päätyttyä opiskelija jättää työskentelystään muutama liuskan laajuisen raportin työtehtävistään, saamastaan ohjauksesta sekä arvion omasta osaamisestaan ja suoriutumisestaan. Työnohjaaja kirjoittaa lyhyen arvion ohjattavan suoriutumisesta. Tämän aineiston perusteella tutkijalinjan opettaja päättää suorituksen hyväksymisestä ja sen arvostelusta.

Opintojakson tavoitteet: Opitaan työn ohjaajan opastamana tutkimustyössä vaadittavia taitoja, kuten tiedon hankintaa ja aineiston keräämistä sekä sen hallintaa, tutkimuksen suunnittelua ja toteutusta, kirjoituksen laatimista ja prosessointia. Jaksolla perehdytään siihen, mitä tutkijantyö on käytännössä ja mitä taitoja se edellyttää, millaisia ovat tutkimustyön menetelmälliset ja eettiset vaatimukset, millaista eri tyyppistä tieteellistä tutkimusta voidaan harjoittaa, millaisia tieteellisen kirjoittamisen lajeja on olemassa sekä mitkä ovat hyvän tutkimuksen laatukriteerit.

Jaksolla perehdytään tutkimukseen käytännössä tavalla, joka edistää tutkijaidentiteetin ja tutkijantaitojen kehittymistä. Samalla integroidaan tutkijalinjan opiskelijoita tutkijayhteisöön.



Tutkimustyön ohjaajina tulevat kysymykseen ensisijaisesti tiedekunnan piirissä toimivat väitelleet tutkijat, ml. dosentit. Väitöskirjan loppuvaiheessa oleva tohtoriopiskelija voi niin ikään toimia ohjaajana. Tutkija, joka on valmis ottamaan tutkimusapulaisen, voi ilmoittaa halukkuudestaan tutkijalinjan opettajalle, joka selvittää, onko harjoitteluun halukasta saatavilla. Pyyntö voidaan esittää milloin tahansa lukukauden aikana. Ohjaava tutkija ja työharjoittelija sopivat keskenään toiminnan aikataulusta ja yksityiskohdista.

Laajuus: 6 op/ 3 ov

Vastaava opettaja ja yhdyshenkilö: dosentti Anu Pyllkkänen

Viestintäoikeuden luentosarja

Kurssin laajuus: 3 opintopistettä.

Viestintäoikeuden luentosarjassa käsitellään monipuolisesti ajankohtaisia viestintäoikeudellisia kysymyksiä. Luentosarjan aiheina ovat joukkoviestinnän oikeudellinen sääntely ja itsesääntely oikeuslähdeopillisesta näkökulmasta, uudet sääntelykeinot, joukkoviestinnän vastuusääntely, joukkoviestintien oikeudellinen asema markkinoinnin suorittajina sekä joukkoviestintää koskeva EU-oikeuden sisämarkkina- ja kilpailuoikeudellinen sääntely.

Luentosarjaan kuuluu 14 tuntia luentoja ja vuorovaikutteista osallistumista luentojen aikana. Lisäksi jokainen kirjoittaa noin viiden sivun mittaisen harjoitustyön. Harjoitustöiden purku tapahtuu yhdellä kaksoisluennolla. Luentosarjalla on useita luennoitsijoita. Vastuupettajana toimii OTL (väit.) Päivi Tiilikka. Lisätietoja luentosarjasta Kansainvälisen talousoikeuden instituutin (KATTI) internetsivuilta 15.1.2008 alkaen.

Vuorovaikutus- ja ryhmänohjaustaidot (20587)

Tavoite ja sisältö: Kurssin tavoitteena on valmistaa uusien opiskelijoiden pienryhmänohjaajat eli tuutorit tehtävänsä.

Tuutorin tärkeimpänä tehtävänä on antaa tiedekunnan uusille opiskelijoille perustietoja opiskelusta yliopistossa, tiedekunnan ja yliopiston tarjoamista palveluista sekä opiskelijaelämästä.

Kurssilla käydään läpi mm. vuorovaikutus- ja ryhmänohjaustaitoihin ja opiskelutaitoihin liittyviä kysymyksiä. Lisäksi tutustutaan opiskelijapalveluihin, opiskelijakirjastoihin ja opiskelijajärjestöihin käytännön pienryhmäohjauksen helpottamiseksi.

Kurssi ajoittuu pääasiassa keväälle, mutta myös pienryhmäohjauksen aikana syys-lokakuussa järjestetään yhteisiä tapaamisia. Kurssi on sidottu opiskelijatuutorointiin niin, että vain ne tuutorit, jotka tiedekunta keväällä valitsee tehtävään (sekä uusien perustutkinto-opiskelijoiden, että kansainvälisten opiskelijoiden kansainväliset tuutorit) voivat osallistua kurssille. Kansainväliset tuutorit osallistuvat osittain tiedekunnan koulutukseen ja osittain yliopiston kansainvälisten opiskelijapalveluiden järjestämään koulutukseen.

Laajuus 7op/ 3 ov

Opetus ja suoritustapa

Kurssiin sisältyy yhteisiä koulutuspäiviä ja ryhmätöitä sekä itsenäistä opiskelua. Jokainen opiskelija laatii suunnitelman ja asettaa tavoitteet omalle toiminnalleen. Tuutoroinnin päätyttyä tarkastellaan tavoitteisiin pääsemistä ja jokainen opiskelija laatii raportin tuutoritoiminnastaan. Sekä perustutkinto- että kansainvälisten opiskelijoiden tuutorit toimittavat raporttinsa tuutoriprojektisihteerille suorituserityksensä saamista varten.

Perustutkinto-opiskelijoiden koulutuksen järjestää kokonaisuudessaan tiedekunta. Kansainvälisten opiskelijoiden tuutorit osallistuvat tiedekunnan järjestämään koulutukseen ryhmänohjaus- ja vuorovaikutustaitojen osalta ja muiden/kansainvälisten asioiden osalta yliopiston kansainvälisten palveluiden järjestämään koulutukseen.



Muita opiskelumahdollisuuksia

Oikeusnotaarin tutkintoon sisältyy 7 opintopistettä ja oikeustieteen maisterin tutkintoon 26 opintopistettä valinnaisia opintoja. Oikeustieteen maisterin tutkintoon kuuluvista valinnaisista opinnoista 10 op tulee olla käytännöllisiä opintoja. Valinnaisina opinnoina opiskelija voi suorittaa joko oikeustieteellisen tiedekunnan tarjoamia opintoja tai muita yliopistotasoisia opintoja jotka voidaan hyväksilukea tutkintoon.

Muulla suoritettuja opintoja voidaan lukea hyväksi tiedekunnassa suoritettavaan tutkintoon joko korvaamalla tutkintoon kuuluvia opintoja tai sisällyttämällä niitä tutkintoon. Korvattaessa tutkintoon kuuluvia opintoja muualla suoritettujen opintojen tulee vastata tiedekunnan opintoja. Sisällytettäessä opintoja tutkintoon muualla suoritettujen opintojen ei tarvitse suoraan vastata tiedekunnassa suoritettavia opintoja, mutta niiden tulee olla sisältönsä, laajuutensa ja vaatimustasonsa puolesta sovitettavissa tutkintoon. Lisätietoja hyväksilukemisesta ks. opintooppaan kohta muualla suoritettujen opintojen hyväksilukeminen.

Opinnot muissa tiedekunnissa

Oikeudellinen sääntely kattaa yhä laajenevan osan ihmisen ja yhteiskunnan toiminnasta ja vuorovaikutuksesta. Tämän vuoksi oikeusnormien soveltajalta edellytetään laajaa tietämystä myös normijärjestelmän ulkopuolisesta aineksestä. Oikeustieteellinen tiedekunta ei voi kaikkea tätä tietoa jakaa, eikä se olisi tarkoituksenmukaistakaan. Sen vuoksi opiskelijan on hyödyllistä täydentää juridisia opintojaan esimerkiksi muiden tiedekuntien tarjoamalla opetuksella.

Tarkempia tietoja sivuaine- ja täydennysopiskelumahdollisuuksista saa muiden tiedekuntien opinto-oppaista ja opintotoimistoista. Opinto-oppaat ovat nähtävillä mm. verkossa, opiskelijakirjastossa ja opintotoimistoissa.

www-osoitteita:

Eläinlääketieteellinen tiedekunta:

www.vetmed.helsinki.fi/

Humanistinen tiedekunta:

www.helsinki.fi/hum/tdk

Kasvatustieteellinen tiedekunta:

www.edu.helsinki.fi

Lääketieteellinen tiedekunta:

www.ltdk.helsinki.fi

Maatalous-metsätieteellinen tiedekunta:

honeybee.helsinki.fi/index.htm

Matemaattis-luonnontieteellinen tiedekunta:

www.helsinki.fi/ml/tdk

Teologinen tiedekunta:

<http://www.helsinki.fi/teol/>

Valtiotieteellinen tiedekunta:

www.valt.helsinki.fi/

Monitieteiset opintokokonaisuudet

Helsingin yliopistossa on tarjolla myös useita monitieteisiä opintokokonaisuuksia eri tiedekunnissa. Katso lisää tietoa tiedekuntien sivuilta: www.helsinki.fi/lyhyesti/ yksikot.

Avoin yliopisto

Helsingin yliopiston opiskelijat voivat osallistua yliopiston järjestämään avoimeen yliopisto-opetukseen. Avoimessa yliopistossa suoritettavat opinnot rekisteröidään yliopiston opiskelijarekisteriin. Opetus vastaa oikeustieteellisen tiedekunnan järjestämää opetusta vain, mikäli opetus on etukäteen vahvistettu tiedekunnassa. Opetusta järjestävät Avoimen yliopiston toimipisteet sekä useat yhteistyöoppilaitokset eri puolilla Suomea. Opetus on pääasiassa lähiopetusta, mutta joitakin opintoja voi suorittaa myös etäopiskeluna (monimuoto- ja verkko-opinnot).

Tarkat tiedot syksyllä alkavasta opetuksesta julkaistaan heinäkuun alussa Avoimen yliopiston verkkosivuilla, joilta löytyy myös monipuolista tietoa Avoimen yliopiston toiminnasta.



Helsingin yliopiston perustutkinto-opiskelijoille myönnetään Avoimen yliopiston toimipisteiden järjestämän lähiopetuksen opintomaksuista 50 %:n alennus. Avoin yliopisto järjestää myös kesäopetusta, joka on Helsingin yliopiston perustutkinto-opiskelijoille maksutonta. Kesäopetustiedot julkaistaan huhtikuussa.

Lisätietoja: www.helsinki.fi/avoim
Avoin yliopisto/ Helsingin toimipiste, Bulevardi 18, p. (09) 191 28320, Vantaan toimipiste, Lummetie 2 A, p. (09) 191 29077, Lahden toimipiste, Kirkkokatu 16, p. (03) 892 20271

Kesäyliopistoonopinnot

Kesäyliopistot eivät kuulu Helsingin yliopistoon organisatorisesti. Suomen kesäyliopistoissa järjestetty opetus vastaa Helsingin yliopiston oikeustieteellisen tiedekunnan järjestämää opetusta vain, mikäli opetus on etukäteen vahvistettu tiedekunnassa. Tiedekunta on täsmentänyt kesäyliopistossa seurattujen aineopintoluentojen ja luento-kuulustelujen voimassaoloaika siten, että luennot katsotaan suoritetuiksi kesää seuraavan syyslukukauden aikana.

Lukukausi- sekä kurssimaksuista saa tietoja kesäyliopistojen opintooppaista tai suoraan kesäyliopistoista. Vahvistettujen aineiden suoritusmerkintöjen siirtäminen opintosuoritusrekisteriin tapahtuu yleensä automaattisesti. Erillisten luentokurssien loppukuulustelumerkinnöistä on sovitava kuulustelijan kanssa ennen arvosanasuoritusta, ellei kyseisen kurssin korvaavuutta ole jo aikaisemmin vahvistettu.

Suomen virtuaaliyliopisto (SVY)

Suomen virtuaaliyliopisto (SVY) on vuonna 2001 perustettu kaikkien Suomen yliopistojen muodostama yhteistyöverkosto.

Lisätietoja osoitteessa:
www.virtuaaliyliopisto.fi.

Opiskelijalle virtuaaliyliopistoyhteistyö antaa mahdollisuuden:

- opiskella joustavasti verkon kautta oman yliopistonsa sisällä tai hakeutua muiden yliopistojen tai yliopistojen yhteistyössä tuottamille verkkokursseille
- hyödyntää opintojen suunnittelun ja ohjauksen verkkopalveluja
- käyttää joustavan opiskelun sähköisiä asiointipalveluja

JOO-opinnot

Kaikki Suomen yliopistot ovat mukana joustavan opinto-oikeuden (JOO) sopimuksessa, joka antaa perus- ja jatkotutkinto-opiskelijoille mahdollisuuden sisällyttää tutkintoonsa opintoja muista suomalaisista yliopistoista. JOO-opiskelu on opiskelijalle maksutonta. Opiskelijan tulee olla läsnäolevana kotiyliopistossaan, jotta hän voi hakea joustavaa opinto-oikeutta ja suorittaa opintoja toisessa yliopistossa.

Joustavalla opinto-oikeudella pyritään tarkoituksenmukaisesti laajentamaan oman yliopiston (kotiyliopiston) opintotarjontaa, lisäämään valinnanmahdollisuuksia ja tukemaan opintojen etenemistä. Opiskelijalle joustava opinto-oikeus tarjoaa mahdollisuuden liittää tutkintoon sopivia opintoja muiden yliopistojen tarjonnasta sekä hyödyntää opinnoissaan muiden yliopistojen asiantuntijoita ja erikoisaloja. Lisätietoa: www.joopas.fi

Tiedekunta voi puoltaa hakemuksia oikeustieteen perustutkinto-opintoihin (oikeusnotaari, oikeustieteen kandidaatti, oikeustieteen masteri) sisällytettäviin JOO-opintoihin yhteensä korkeintaan 25 opintopisteen verran opiskelijaa kohden. JOO-opintojen haku sähköisesti www.joopas.fi. Lisätietoja tiedekunnan opintoneuvojalta.



Opiskelijavaihto ulkomaille

Järjestetty opiskelijavaihto perustuu yliopistojen, tiedekuntien ja laitosten välisiin vaihtosopimuksiin, joiden mukaan vuosittain sovittu määrä opiskelijoita voi suorittaa osan tutkinnostaan (yleensä 3–12 kk mittaisen jakson) ulkomaisessa yhteistyöyliopistossa. Vaihtosopimukset ovat joko kahdenvälisiä tai jonkin vaihto-ohjelman (esim. Erasmus, Nordplus, ISEP, MAUI) kautta solmittuja.

Opiskelijavaihdon keskeinen periaate on, että vaihtoon osallistunut opiskelija saa ulkomaiset opintosuorituksensa täysimääräisesti hyväksiluetuiksi osaksi suomalaista tutkintoaan. Tiedekunta on antanut muualla suoritettujen opintojen hyväksilukemisesta erilliset määräykset, joiden mukaan hyväksiluku järjestetään. Mahdollisuudesta suorittaa tutkintoihin kuuluvia vieraan kielen opintoja ulkomaille opiskelemalla ks. opinto-oppaan kohta Kieliopinnot.

Oikeustieteellisen tiedekunnan opiskelijoilla on useita mahdollisuuksia hakeutua opiskelijavaihtoon: tiedekunnan kautta haetaan Pohjoismaihin Nordplus-vaihtoon, muualle Eurooppaan Erasmus- ja kahdenväliseen vaihtoon sekä Santa Clara Universityyn USA:han. Kaikkien tiedekunnan vaihtopaikkojen hakuaika lukuvuodeksi 2008-2009 päättyy **15.2.2008**.

Lisäksi yliopistolla on kahdenvälisiä vaihtopaikkoja sekä vaihtopaikkoja eri ohjelmien kautta (esim. ISEP, MAUI). Näitä paikkoja voivat hakea kaikkien tiedekuntien opiskelijat.

Lisätietoja oikeustieteellisen tiedekunnan omista vaihtopaikoista saa kansainvälisten asioiden suunnittelija **Teija Isotalolta**, vastaanotto ti-to 9-11.30, puh. 09-191 22148, sähköp. ilm-programme(at)helsinki.fi.

Vuodenvaihteesta alkaen kansainvälisten asioiden suunnittelijalta on saatavana tiedekunnan vaihtopaikkojen hakukuulutus, joka on esillä myös tiedekunnan verkkosivuilla ja ilmoitustauluilla. Vaihtoonhakemisesta oikeustieteellisen tiedekunnan kautta järjestetään tiedotustilaisuus tammikuussa (tarkka aika ja paikka hakukuulutuksessa).

Tiedekunnan verkkosivuilla on runsaasti tietoa opiskelijavaihdosta sekä linkkejä yhteistyöyliopistojen internet-sivuille:

http://www.helsinki.fi/oik/tdk/opiskelu/opiskelijavaihto/mita_opiskelijavaihto_on.htm

Opiskelijavaihto ja opiskelun kansainvälistyminen on nopeasti kehittyvä ja muuttuva ala, joten tässä esitetyt tiedot ovat alustavia ja suuntaa-antavia.

Tiedekunnan vaihto-opiskelupaikat

Nordplus

Nordplus (Nordiskt Program för Lärare, Utbildningssökande och Studerande) on Pohjoismaiden ministerineuvoston stipendijärjestelmä opetusalan pohjoismaisen yhteistyön ja liikkuvuuden lisäämiseksi pohjoismaisten korkeakoulujen kesken. Stipendejä myönnetään sekä opiskelijoille että opettajille.

Oikeustieteellisen tiedekunnan Nordplus-verkostoon kuuluvat seuraavien pohjoismaisten yliopistojen ao. tiedekunta tai laitos: Universitetet i Bergen, Universitetet i Oslo, Universitetet i Tromsø, Århus universitet, Københavns universitet, Universitetet Háskóli Islands, Universitet i Reykjavik, Göteborgs universitet, Lunds universitet, Stockholms universitet, Uppsala universitet ja Umeå universitet. Hakuaika sekä syysluku-kaudeksi 2008 että kevätluku-kaudeksi 2009 päättyy 15.2.2008.

Osalle Nordplus-vaihtopaikan saaneista voidaan myöntää Nordplus-stipendi ja matkaavustus. Näiden myöntämisestä voidaan päättää vasta kesällä, kun tiedekunta on saanut Pohjoismaiden ministerineuvostolta tiedon käytettävistä stipendivaroista. Nordplus-stipendin suuruus lukuvuonna 2007–2008 oli 180 EUR/vaihtokuukausi. Mahdollisen matkaavustuksen suuruus riippuu matkan pituudesta. Vaihto kestää yhden lukukauden.



Nordplus-vaihtoon osallistujia valittaessa etusijalle on asetettu hakijat, joiden opintoja, esim. projektityöskentelyä, opinnot toisessa pohjoismaassa oleellisesti hyödyttävät. Kielitaidon osalta minimivaatimus on tutkintoon kuuluvien ruotsin kielen kurssien suorittaminen. Avancerad svenska I - II tai muiden lisäkurssien suorittaminen sekä tiedekunnassa järjestettävään ruotsinkieliseen opetukseen osallistuminen katsotaan hakijalle eduksi. Nordplus-vaihdon aikana on tarkoitus opiskella ruotsiksi tai muulla pohjoismaisella kielellä.

Erasmus ja kahdenvälinen vaihto

Erasmus-vaihto-opiskelu kestää 3-10 kuukautta, ja Erasmus-stipendin voi saada vain kerran. Oikeustieteellisellä tiedekunnalla on Erasmus- tai kahdenvälisiä vaihtosopimuksia seuraavien yliopistojen kanssa (muutokset mahdollisia):

Britannia

- University of Glasgow
- University of Aberdeen
- University of Manchester
- University of Essex, Coventry
- University of Sheffield
- University of the West of England UWE, Bristol
- University of Warwick
- University of Leicester

Saksa

- Eberhard-Karls-Universität Tübingen
- Universität Bremen
- Rheinische Friedrich-Wilhelms-Universität Bonn
- Albert-Ludwigs-Universität, Freiburg im Breisgau
- Universität Konstanz
- Johannes-Gutenberg-Universität Mainz
- Philipps-Universität Marburg
- Westfälische Wilhelms-Universität Münster
- Universität Regensburg
- Universität des Saarlandes
- Humboldt-Universität zu Berlin
- Bayerische Maximilians-Universität Würzburg

Ranska

- Université Paul Cezanne, Aix-en-Provence
- Université de Caen
- Université de Nantes

- Université de Poitiers
- Université de Strasbourg III Robert Schuman, Strasbourg
- Université René Descartes, Paris V
- Université Paris XII Val-de-Marne
- Université de Pau et des Pays de l'Adour
- Université Reims Champagne-Ardenne
- Université François Rabelais de Tours
- Université de Lyon 3, Jean Moulin
- Université Montpellier I
- Université Paris I Panthéon Sorbonne

Belgia

- Université de Liège
- Universiteit Gent
- Katholieke Universiteit Leuven
- Université Catholique de Louvain

Espanja

- Universidad Ramón Llull-ESADE, Barcelona
- Universidad de Deusto, Bilbao
- Universidad del Pais Vasco, Bilbao
- Universidad de Oviedo
- Universidad Cardenal Herrera-Ceu, Valencia
- Universidad de Sevilla
- Universidad Rey Juan Carlos, Madrid

Italia

- Università degli Studi di Bologna
- Libera università internazionale degli studi sociali Guido Carli, Rooma
- Università degli studi di Firenze
- Università degli studi di Milano
- Università degli studi di Brescia

Kreikka

- National and Kapodistrian University of Athens

Tsekki

- Masaryk University, Brno

Alankomaat

- Universiteit van Tilburg
- Erasmus-Universiteit Rotterdam
- Universiteit Utrecht

Sveitsi

- Université de Lausanne
- Universität Bern
- Université de Genève



Itävalta

- Karl-Franzens-Universität Graz
- Johannes-Kepler-Universität Linz

Unkari

- Eötvös Loránd Tudományos Egyetem, Budapest
- Széchenyi István University, Győr

Puola

- Uniwersytet Warszawski, Varsova

Viro

- Tartu Ülikool, Tartto

LiettuaLiettua

- Mykolas Romeris University, Vilna

Slovenia

- University of Maribor

Turkki

- Yeditepe University, Istanbul
- Istanbul Bilgi University

USA

- Santa Clara University, California

Lisätietoja saa tiedekunnan kansainvälisten asioiden suunnittelijalta. Hakuaika syyslukukaudeksi 2008, kevätlukukaudeksi 2009 ja lukuvuodeksi 2008-2009 päättyy 15.2.2008.

Vaihtoon osallistujia valittaessa otetaan huomioon hakijan opintojen vaihe, opintomenestys ja kielitaito sekä yleinen aktiivisuus ja motivaatio. Vähimmäisvaatimuksena ovat Kielikeskuksen oikeustieteen opiskelijoille suunnatut tekstin ymmärtämisen ja suullisen taidon kurssit tulevassa opiskelulukelessä tai muuten hankittu vastaava kielitaito.

Toistaiseksi kaikille Erasmus-vaihtoon osallistuville on voitu myöntää vaihtostipendi, joka oli lukuvuonna 2007-2008 1100 EUR lukukauden kestävään vaihtoon ja 1300 EUR lukuvuoden kestävään vaihtoon.

Vaihdosta kiinnostuneiden opiskelijoiden tulee käännyä kansainvälisten asioiden suunnittelijan puoleen hyvissä ajoin ennen hakuaajan päättymistä. Kansainvälisten asioiden

suunnittelijalla on yhteistyöyliopistojen opinto-oppaita ja muuta tiedotusaineistoa, josta voi ottaa kopioita. Lisäksi tietoja saa yliopiston neuvontatoimiston tietopalvelusta sekä suoraan vaihtoyliopistojen kotisivuilta.

Yliopiston yhteiset vaihtopaikat

Kansainväliset opiskelijapalvelut -yksikkö koordinoi yliopiston yhteisiä vaihto-ohjelmia. Ohjelmista vastaavilta koordinaattoreilta voi kysyä esim. vaihtoon hakemisesta ja hakuajoista.

Kv-opiskelijapalveluiden tiloissa on Opiskelu ulkomailla -kirjasto, jossa voi tutustua monien vaihtoyliopistojen toimittamiin oppaisiin. Kirjastossa on myös maakohtaista yleisinfoa joistakin alueista. Kirjaston tietokoneella voi lisäksi selailta ulkomaisten yliopistojen verkkosivuja. Ohjelmista vastaavat koordinaattorit tavoittaa vastaanottoaikoina ma-pe klo 12–14. Postiosoite: Kv-opiskelijapalvelut, PL 3 (Fabianinkatu 33, 1. krs), 00014 Helsingin yliopisto.

AEN ja MAUI -opiskelijavaihto

Koordinaattori Tuula Hellstedt
(09)191 22177, americasandocceania@helsinki.fi
käynti Fabianinkatu 33, 1. krs ma-pe klo 12-14
AEN-vaihtoon Australiaan (Australian European Network) voivat hakea kaikki perustutkintoa opiskelevat. Ohjelman kautta voi lähteä yhdeksi lukukaudeksi joko syksyllä 2008 tai keväällä 2009. MAUI-vaihtoon Yhdysvaltoihin (Mid-America Universities International) voivat hakea kaikki perustutkintoa opiskelevat. Ohjelman kautta voi lähteä joko yhdeksi lukukaudeksi tai koko lukuvuodeksi. Hakuaika yleensä joulutammikuussa.

ISEP ja ISEP DIRECT -opiskelijavaihto

Koordinaattori Tuula Hellstedt
(09)191 22177, americasandocceania@helsinki.fi
käynti Fabianinkatu 33, 1. krs ma-pe klo 12-14
ISEP -ohjelma on tarkoitettu perustutkintoa opiskeleville, paitsi kliinisen lääketieteen ja kliinisen eläinlääketieteen opiskelijoille. Opiskelija maksaa vaihdosta osallistumismaksun (maksu kattaa eri asioita tavallisessa ISEP-ohjelmassa ja ISEP Direct -ohjelmassa).



ISEP ja ISEP Direct -vaihtoihin haetaan Kv-opiskelijapalveluiden kautta. Hakuaika päättyy yleensä marraskuussa: ISEP (Japani, Kanada, Korea, Latinalainen Amerikka, Yhdysvallat), ISEP Direct (Australia, Thaimaa, Uusi Seelanti, Ghana, Costa Rica)

Helsingin yliopisto on solminut useiden ulkomaisten yliopistojen kanssa kahdenvälisiä yhteistyösopimuksia, joiden tarkoituksena on edistää yhteistyötä opetuksen ja tutkimuksen alueella. Kaikkiin kahdenvälisiin opiskelijavaihtoihin kuuluu stipendi/apuraha, jonka suuruus riippuu vaihto-ohjelmasta, kohdemaasta ja vaihdon kestosta. Kahdenvälisiin sopimuksiin perustuviin vaihtopaikkoihin haetaan Kv-opiskelijapalveluiden kautta. Hakuajat vaihtelevat kohteittain ja ohjelmittain. Hakuajat koskevat sekä syys- että kevätlukausiksi opiskelamaan hakeutuvia.

HUOM! Muutokset vaihtokohteissa ja -maissa ovat mahdollisia, tarkista ajankohtaiset tiedot intranetistä ALMAsta!

Kahdenväliset:

Aasia, Afrikka, Eurooppa, Venäjä

Koordinaattori Laura Hirvonen
Puh. (09) 191 22241, käynti Fabianinkatu 33, 1. krs ma-pe klo 12–14
Hakuaika päättyy yleensä marraskuussa: Etelä-Korea, Hong Kong, Japani, Kiina, Singapore, Taiwan, Thaimaa. Hakuaika päättyy yleensä vuoden lopussa: Espanja, Irlanti, Iso-Britannia, Saksa, Venäjä, Viro. Afrikan kohteiden (Etelä-Afrikka, Madagaskar) hakuaika päättyy mahdollisesti keväällä 2008. Seuraa tiedotusta Almassa.

Latinalainen Amerikka, Kanada, Meksiko, Yhdysvallat

Koordinaattori Tuula Hellstedt
Puh. (09) 191 22177, käynti Fabianinkatu 33, 1. krs ma-pe klo 12–14
Hakuaika päättyy yleensä lokakuussa: Brasilia, Chile, Costa Rica, Peru. Hakuaika päättyy yleensä vuoden lopussa: Kanada, Meksiko, Yhdysvallat. Uuden Seelannin vaihdon (University of Otago) hakuaika päättyy mahdollisesti keväällä 2008. Seuraa Alman tiedostusta.

Yleistietoa ohjelmista saa Kv-opiskelijapalvelujen koordinaattoreilta vastaanottoaikoina tai sähköpostilla: ulkomaillopiskelu@helsinki.fi sekä myös intranet Almasta, hakupolku: Opiskelu, tuet, palvelut -> Opintopalvelut ja kansainväliset asiat

Liikkuvuusapuraha (Free Mover -apuraha)

Koordinaattori Tuula Hellstedt
Puh. (09) 191 22177, käynti Fabianinkatu 33, 1. krs ma-pe klo 12–14

Free Mover -liikkuvuusapurahaa haetaan Kv-opiskelijapalveluiden kautta. Free Mover -apuraha on Helsingin yliopiston oma liikkuvuusapuraha perustutkinto-opiskelijoille, jotka ovat itsenäisesti hankkineet opiskelupalkan. Edellytykset: HY:n perustutkinto-opiskelija, opintojen kesto 3-12 kk, opinnot luetaan täysimääräisesti hyväksi tutkintoon ja opiskelija ei ole aikaisemmin opiskellut vaihto-opiskelijana ao. yliopistossa. Lisätietoja Kv-opiskelijapalveluista tai intranetistä.

Kv-palveluiden tiedotustilaisuudet vaihtoonlähtijöille:

14.6.2007

klo 14.15-16.00 Amerikat ja Oseania PR Sali 7

7.8.2007

klo 15.00-16.00 Kiina PR Sali 9, klo 16.00-tuutor-ryhmätapaamiset

8.8.2007

klo 15.00-16.00 Venäjä PR Sali 9, klo 16.00-tuutor-ryhmätapaamiset

9.8.2007

klo 15.00-16.00 YLEISORIENTAATIO PR Pieni juhlasali, klo 16.00- tuutor-ryhmätapaamiset: Alankomaat, Belgia, Espanja, Irlanti, Iso-Britannia, Italia, Kreikka, Taiwan

15.8.2007

klo 15.00-16.00 YLEISORIENTAATIO PR Pieni juhlasali, klo 16.00- tuutor-ryhmätapaamiset: Baltia, Itävalta, Ranska, Saksa, Sveitsi, Itä-Eurooppa

Lisätietoja infotilaisuuksista sekä lo-pulliset aikataulut Almasta.

Tietoa ja esitteitä ulkomaisista LL.M.-ohjelmista, kesäkursseista ym. on kerätty tiedekunnan opintotoimistoon Porthanian 3. krs aulan pöydälle kansioihin. Uusimpia ohjelmatiedotteita ja -julisteita on myös ilmoitustaululla kanslian käytävällä.